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Видає Український Народний Союз

ПРОВІДНА ТЕМА ДНЯ

Чого чекати в новому 
політичному сезоні?
Петро Часто

5 вересня запрацювала‚ після літніх вакацій‚ 
Верховна Рада України‚ почався новий полі-
тичний сезон. Що він з собою несе‚ покищо 
не знає ніхто‚ але одне можна сказати з пев-
ністю: країна ще на крок наблизилася до чер-
гових президентських і парляментських вибо-
рів. Позачергових‚ швидше за все‚ вдасться 
уникнути‚ хоч до цього затято вели деякі полі-
тичні середовища. Зокрема й особливо – пар-
тія „Батьківщина“. Кілька опитувань упродовж 
літніх місяців виказували тривку тенденцію: 
якби найближчим часом відбулися парлямент-
ські вибори‚ „Батьківщина“ дістала б найбіль-
шу підтримку – 14 відс. За нею іде „Опозицій-
ний бльок“ колишніх „реґіоналів“ (10.4 відс.)‚ і 
лише третім – Бльок Петра Порошенка „Солі-
дарність“.

Більше того – у випадку позачергових пре-
зидентських виборів за Ю. Тимошенко відда-
ли б свої голоси 15 відс. виборців‚ отож у дру-
гому колі виборів вона склала б сильну конку-
ренцію П. Порошенкові.

Дуже можливо‚ що провідниця „Батьківщи-
ни“ Юлія Тимошенко‚ використовуючи склад-
ну – щоб не сказати гірше – економічну ситу-
ацію‚ спробує цієї осені підняти суспільство 
на нові масові протести. Передумови для них‚ 
як свідчить недавнє дослідження Соціологіч-
ної групи „Рейтинґ“‚ вповні реальні: за остан-
ній рік погіршилося матеріяльне становище в 
понад 60 відс. громадян‚ 65 відс. українців не 
мають змоги оплачувати житлово-комуналь-
ні послуги‚ 97 відс. відчувають на собі підви-
щення цін на товари першої необхідности. На 
думку 68 відс. опитаних‚ головною причиною 
тяжкого соціяльно-економічного стану в кра-
їні є непрофесійність і корумпованість чинної 
влади‚ 54 відс. людей вважають першою при-
чиною скрути війну на сході України‚ 31 відс. 
– нездатність Верховної Ради ухвалювати пер-
спективні‚ потрібні для розвитку країни зако-
ни.

Найневигіднішими позачергові парлямент-
ські вибори були б‚ мабуть‚ для Президен-
та П. Порошенка. Бо він не може не знати‚ 
що наступне скликання матиме якісно інший 
депутатський склад‚ котрим йому вже не 
вдасться покерувати в такій визначальній мірі‚ 
як тепер. 

З початком цього політичного сезону пре-
зидент їздить по країні‚ зустрічається з робіт-
никами‚ фармерами‚ студентами‚ але оскіль-
ки протягом трьох попередніх років він цього 
не робив‚ то такі „незрозумілі“ контакти його 
опоненти трактують як початок президент-
ської кампанії. 

Наприклад‚ Михайло Добкін‚ один з чіль-
них членів „Опозиційного бльоку“‚ у програмі 
телеканалу „112.ua“ цими днями заявив‚ що по 
закінченні першої президентської „п’ятирічки“ 

(Закінчення на стор. 19)
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Відзначено треті роковини 
трагедії Іловайського котла

Георгій Лук’янчук

КИЇВ. – 29 серпня відбулись поминальні 
заходи з нагоди третіх роковин Іловайської 
трагедії з участю родичів загиблих‚ ветеранів 
й учасників війни, меди-
ків, капелянів, що при-
йшли вшанувати пам’ять 
загиблих героїв російсько-
української війни, що й 
досі триває на сході Укра-
їни. 

Заходи поча лися на 
Михайлівській площі з 
виконання гимну України 
військовою оркестрою та 
Панахидою за загиблими 
біля „Стіни памяті“. 

У серпні 2014 року укра-
їнські військові,  котрі 
визволяли Донбас, уві-
йшли в Іловайськ і змогли 
взяти під свою контролю 
частину міста. Однак після 
вторгнення добре озбро-
єних частин реґулярної 
російської армії, вони опи-
нилися в оточенні. На сте-

повій дорозі колону військових на марші роз-
стріляли з добре облаштованих засідок з танків 
і гармат. Загинуло 459 бійців, ще 478 отримали 

Біля „Стіни пам’яті“ до третіх роковин Іловайської трагедії. 
(Фото: hromadske.ua)

Михайло Саакашвілі перейшов кордон

10 вересня провідник партії „Рух нових сил 
Михайла Саакашвілі“, колишній голова Одесь-
кої обласної адміністрації, колишній президент 
Грузії і колишній громадянин України Михайло 
Саакашвілі потрапив на територію України. М. 

Саакашвілі позбавили українського громадян-
ства указом Президента України Петра Поро-
шенка. Українська влада раніше попереджа-

Михайло Саакашвілі у супроводі своїх прихильників перетинає кордон України. (Фото: УНІАН)
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■■ МЗС України заявило протест

КИЇВ. – Міністерство закордонних справ (МЗС)
України 11 вересня висловило рішучий про-
тест у зв’язку з  незаконним засудженням ро-
сійською окупаційною владою на території 
Автономної Республіки Крим громадянина 
України Ахтема Чийгоза до восьми років по-
збавлення волі. МЗС заявило, що розправа 
російських окупантів із заступником голо-
ви Меджлісу кримськотатарського народу А. 
Чийгозом за його підтримку територіяльної 
цілісности України та боротьбу за права люди-
ни є черговим проявом репресивної політики 
Росії на Кримському півострові з метою при-
душення інакомислення та опозиції кремлів-
ському режиму, дискримінації кримських та-
тар. (МЗС України)

■■ Україну нагородили на виставці

АСТАНА‚ Казахстан. – 11 вересня Україна отри-
мала бронзову нагороду серед національних 
виставок на Міжнародній спеціялізованій ви-
ставці „EXPO 2017“ у номінації „Найкраще роз-
криття теми EXPO“. Нагородження відбулося за 
підсумками трьох місяців роботи виставки. Це 
результат спільних зусиль Уряду, Посольства 
України в Казахстані, Торгово–промислової 
палати України та всіх залучених до участи у 
виставці компаній. На виставці Україна пред-
ставила близько 100 інвестиційних проєктів у 
сфері відновлюваної енерґетики завдяки спе-
ціяльно створеній інтерактивній інформацій-
но-пошуковій системі. („Укрінформ“)

■■ Почалися навчання „Rapid Trident-2017“

СТАРИЧІ‚ Львівська область. – На базі Міжна-
родного центру миротворчости та безпеки На-
ціональної академії сухопутних військ ім. геть-
мана Петра Сагайдачного 11 вересня відбулась 
офіційна церемонія відкриття українсько-аме-
риканського командно-штабного навчання 
із залученням військ „Rapid Trident-2017“. У 
військових маневрах беруть участь близько 
2‚500 військовослужбовців з 15 країн світу‚ 
крім України та США, з Канади, Болгарії, Грузії, 
Естонії, Італії, Латвії, Литви, Молдови, Норвегії, 
Польщі, Румунії, Туреччини та Великої Британії. 
Переважна більшість українських військовос-
лужбовців має досвід участи у бойових діях на 
території Донецької та Луганської областей. 
Навчання триватимуть два тижні. („Укрінформ“)

■■ Показали фільм про Сенцова 

РИГА. – 11 вересня на фестивалі докумен-
тального кіно „Артдокфест“ в столиці Латвії 
відбувся конкурсний показ фільму Аскольда 
Курова „Процес“ про незаконно засудженого 
в Росії українського кінорежисера Олега Сен-
цова. Про це повідомляє кореспондент Укрін-
форму. „Після Риги ми поїдемо з фільмом на 
фестиваль документального кіно в Харкові‚ по-
тім – в Швайцарії, Португалії“, – сказав А. Куров. 
На показі виступили  продюсер Макс Туула‚ 
тимчасовий повірений України в Латвії Аліса 
Подоляк, українські кінорежисери Сергій Бу-
ковський, Аліса Коваленко. („Укрінформ“) 

■■ Відбулися Дні українського кіно

ТОРОНТО. – 11 вересня у Торонто завершився 
триденний фестиваль українських фільмів „Дні 
українського кіно“. До програми увійшли шість 
українських повнометражних стрічок вироб-
ництва 2016-2017 років – „Червоний“, „Школа 
ч. 3“, „Процес“, „Припутні“, „Dzidzio. Контрабас“ 
та „Гніздо горлиці“. Офіційний Київ під час кі-
нопоказів представляли голова Державного 
аґентства України з питань кіно Пилип Іллєнко 
та радник-посланник Посольства України в Ка-
наді Юрій Никитюк. („Укрінформ“)

■■ Україна має 1.6 млн переселенців 

КИЇВ. – В Україні зареєстровано 1‚592‚430 тим-
часово переміщених осіб, повідомило 11 ве-
ресня Міністерство соціяльної політики. Зо-
крема взято на облік 1‚281‚907 сімей з Донбасу 
і Криму. При цьому від початку року пересе-
ленці отримали бюджетну допомогу на майже 
2 млрд. грн. (ВВС)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ 
ЕКСПЕРТНА ДУМКА

Плюралізм по-німецьки
Михайло Гончар

Ця стаття була підготовлена у вигляді від-
критого листа провідникові німецьких вільних 
демократів як відповідь на його пропозицію 
„загерметизувати“ проблему Криму. 

Але опублікувати його в німецькій пресі не 
вдалося. Під тим чи іншим приводом надходи-
ла відмова. Найвідоміша німецька веб-сторінка 
повідомила: їхня редакційна політика полягає 
в тому, що вони самі замовляють публікації і 
„не розміщують ініціятивних матеріялів“. Інше 
видання відповіло, що публікація персональних 
звернень — не їхня редакційна політика. 

Час минав, Крістіян Лінднер далі гнув свою 
лінію, тому шукати в Німеччині видання з 
іншою редакційною політикою сенсу не було. 
Відчув, що плюралізм по-німецьки — багато в 
чому явище віртуальне, приблизно таке ж, як 
і „вільні демократи“, котрі, залишаючись лібе-
ралами, заграють з путінською диктатурою, що 
зневажає і свободу, і демократію.

Пропозиція К. Лінднера „загерметизувати 
проблему Криму на невизначений час“ практич-
но тотожна офіційному баченню Кремля.￼

Проблему Криму не закрито, і загерметизува-
ти її не вдасться, бо йдеться не тільки про пору-
шення територіяльної цілісности України й аґре-
сію однієї країни – члена ООН проти іншої кра-
їни —члена і засновника ООН. Ідеться про без-
прецедентне нехтування міжнародного права і 
порушення міжнародних ґарантій безпеки.

К. Лінднер не помічає багато чого з того, що 
робила й робить Росія. Він не пам’ятає, що 2008 
року вона вторглась у Грузію, відділила Цхін-
вальський реґіон і створила маріонеткову ква-
зідержаву „Республіка Південна Осетія“, визна-
ла створену нею ж у 1990-и роках сепаратист-
ську псевдодержаву на території Грузії — Абха-
зію. Він не пам’ятає, що Росія не виконала рішен-
ня Стамбульського саміту Організації з безпеки 
і співробітництва в Европі 1999 року, який велів 
вивести російські війська з території придні-
стровської частини Молдови, і відмовляється це 
робити й тепер. Звісно, це було давно, ще напри-
кінці 1990-их, але варварські бомбардування 
Алеппо російською авіяцією були зовсім недав-
но, восени 2016 року. Під ударами заборонених 
касетних і фосфорних авіябомб гинули тися-
чі мирних жителів цього міста. А ті, хто ховав-
ся в підвалах (вважалося, що вони перебувають 
у безпечному сховищі), помирали від проникаю-
чих глибоко під землю бетонобійних бункерних 

бомб. Про це він теж не пам’ятає!
Навряд чи К. Лінднер читає щоденні пові-

домлення про загибель українців у Донбасі, де 
Росія чинить аґресію проти України, прикрива-
ючись так званими Мінськими домовленостя-
ми й „режимом припинення вогню“. Він не звер-
тає уваги на те, як ешелони з танками й військо-
вою технікою з початку серпня почали рухати-
ся з глибини Росії до кордонів України та країн 
Балтії.

Не знаю, чи відомо керівникові вільних демо-
кратів, що на території Кримського півостро-
ва живе корінний народ — кримські татари, які 
становлять 14 відс. населення півострова. Крим 
— це їхня земля, іншої в них немає. Кримські 
татари пережили сталінську депортацію 1944 
року, тепер вони знову бояться за свою долю, бо 
нинішній кремлівський режим прославляє Ста-
ліна й сталінізм. Це рівносильне тому, якби в 
Німеччині почали прославляти Гітлера і нацизм.

Майже півсотні кримчан, громадян України, 
позбавлені свободи за грубо зфабрикованими 
справами за їхню громадянську позицію й незго-
ду з окупацією Криму. Володимир Балух, етніч-
ний українець, кримський фармер, на даху сво-
го будинку на знак протесту проти окупації під-
няв український прапор. Тричі його будинок 
незаконно обшукували, зриваючи прапор. Але 
так і не змогли примусити його зняти. Тоді йому 
підкинули патрони, що довели його адвокати, і 
засудили на три роки та сім місяців позбавлення 
волі. Відомого українського журналіста, крим-
чанина Миколу Семену окупанти пересліду-
ють за „сепаратизм“ — за те, що у своїх статтях 
він називав Крим українською територією. Двох 
членів редакційної колеґії севастопольського 
журналу „Чорноморська безпека“, Дмитра Шти-
блікова і Олексія Бессарабова, Федеральна служ-
ба безпеки Росії заарештувала в листопаді 2016 
року за фальсифікованим звинуваченням у під-
готуванні диверсій – нібито за завданням укра-
їнської військової розвідки. Ще один „дивер-
сант“, Олексій Стогній, власник невеликої крам-
ниці канцтоварів і дитячих іграшок у Севастопо-
лі, отримав 3.5 року в’язниці за „незаконне збе-
рігання зброї“, яку йому підкинули після затри-
мання.

Багатьох українських політв’язнів у Криму 
жорстоко катували, щоб примусити їх піти на 
співпрацю з російськими спецслужбами. Режи-
сер Олег Сенцов і український активіст Олек-

ТОЧКА ЗОРУ

Дипломатичні зудари Росії та США 
Володимир Горбач 

Сполучені Штати Америки вирішили закри-
ти Генеральне консульство Російської Федера-
ції у Сан-Франциско, а також два дипломатич-
ні об’єкти у Ню-Йорку та Вашінґтоні. І причи-
на того, що США вимагають від Росії обмежити 
її дипломатичну присутність в американських 
містах, лежить на поверхні: це — крок у відпо-
відь на рішення Москви обмежити кількість 
працівників дипломатичних установ Сполуче-
них Штатів у Росії до 455 осіб. 

Тож у даному випадку американці здійсни-
ли дзеркальний крок. Мабуть, Сполучені Шта-
ти порахували не лише кількість дипломатичних 
працівників, а й кількість російських консуль-
ських установ на території США. 

Сан-Франциско – місто, в якому американці 
„запропонували“ росіянам закрити своє консуль-
ство‚ є доволі специфічним. Воно розташоване 
на узбережжі Тихого океану, тобто досить далеко 
від столиці. А оскільки це консульство обслуго-
вує російських громадян, то для них це створить 
певні проблеми. До того ж, можна сказати, що це 
— територія Силіконової долини, де працюють 
програмісти та діють різноманітні високотехно-
логічні фірми. Тому, ймовірно, Вашінґтон вирі-
шив обмежити дипломатичну присутність росі-
ян саме там, в тому числі, виходячи з міркувань 
протидії технологічному шпигунстві та заради 

ускладнення роботи російським спецслужбам. 
В будь-якому разі закриття консульств — це 

неприємна річ. Це є свідченням того, що дво-
сторонні взаємини між країнами справді пога-
ні, і вони деґрадуються дедалі більше. Але це ще 
не такий радикальний крок‚ як розрив диплома-
тичних взаємин чи оголошення війни. Це щось 
між вигнанням шпигунів і припиненням дипло-
матичних стосунків. Що далі? Чи буде „дипло-
матична війна“ між Росією і США загострювати-
ся? Зараз сторони обмінялися ударами. Звісно, 
на цьому можна було б зупинитися на якийсь 
час. Але якщо росіяни будуть далі загострюва-
ти ситуацію і дадуть свою чергову відповідь, то 
й американці будуть змушені реаґувати. 

Взагалі, тема російсько-американських сто-
сунків і надалі лишатиметься конфліктною 
досить тривалий час. Принаймні поки не закін-
чаться розслідування в США щодо російсько-
го втручання у американську виборчу кампанію 
тощо. Тобто доки існуватиме той „Russiagate“, 
буде зберігатися і напруження у двосторонніх 
взаєминах Америки та Росії, яке, звісно, буде 
позначатися на дипломатичних зв’язках. 

УНІАН

Володимир Горбач – політичний аналітик 
Інституту евроатлантичного співробітни-
цтва‚ Київ.

(Закінчення на стор. 13)



СВОБОДА, П’ЯТНИЦЯ, 15 ВЕРЕСНЯ 2017 РОКУNo. 37 3

■■ У пашпортах Польщі не буде кладовища

КИЇВ. – У нових пашпортах Польщі не буде зо-
браження з Личаківського кладовища у Льво-
ві. Про це повідомив 11 вересня Міністер 
внутрішніх справ Польщі Маріюш Блащак. У 
2018 році до 100-річчя незалежности у Поль-
щі випустять пашпорт у новому оформленні, 
на сторінках якого, серед інших зображень, 
мав бути „Меморіял орлят“ у Львові. Україна 
7 серпня заявила протест через цей намір‚ 
оскільки Київ розглядає такі наміри як не-
дружній крок, що неґативно впливає на роз-
виток стратегічного українсько-польського 
партнерства. Тепер у пашпорті буде пред-
ставлена постать Антося Петрикевича‚ який 
став наймолодшим кавалером ордену „Virtuti 
Militari“, коли у віці 13 років боровся за не-
залежність Польщі і похований на Цвинтарі 
орлят. (Радіо Свобода‚ „Українська правда“) 

■■ Прибув турецький корабель 

ОДЕСА. – До порту 10 вересня з дружньою 
візитою прибув великий десантний кора-
бель „Bayraktar“ з курсантами Академії Вій-
ськово-морських сил Туреччини. Відбулися 
екскурсії містом та інші заходи. Корабель 
перебував в Одесі до 12 вересня. Курсанти 
отримали практичні навички та знання з на-
віґації, тактичного маневрування, боротьби 
з пожежею. („Укрінформ“)

■■ Українцям не радять їздити до Росії 

КИЇВ. – Уповноважена Верховної Ради з прав 
людини Валерія Лутковська заявила 9 верес-
ня, що громадяни України, які плянують їхати 
на роботу до Росії, мають розуміти ризики та-
кого рішення. До неї звернулися близько 100 
осіб, які поїхали на роботу до Росії, а потім 
опинилися за ґратами. У листопаді 2016 року 
Міністерство закордонних справ України ін-
формувало, що майже 2,000 українців за два 
роки засуджені в Росії за звинуваченнями у 
збуті наркотиків. (Радіо Свобода)

■■ Підірвано автомобіль учасника війни

КИЇВ. – У центрі столиці, на вулиці Павла Ско-
ропадського, 8 вересня вибухнув автомобіль 
„Тойота“: громадянин Грузії Тімур Махаурі, 
який перебував за кермом, загинув, жінка та 
дитина у лікарні. Вибухова хвиля пошкодила 
також автомобіль, який стояв поруч. Жінка 
перебуває в операційній кімнаті, їй, можливо, 
доведеться ампутувати ногу через поранення. 
Пошкоджені обличчя, очі, кінцівки, внутрішні 
органи. Життю дитини нічого не загрожує.  Т. 
Махаурі воював на сході України у складі до-
бровольчого батальйону ім. Джохара Дудаєва 
і був „особистим ворогом“ Рамзана Кадирова. 
(ВВС)

■■ Пропонують відзначити фільм про Донбас

КИЇВ. – 10 вересня Оскарівський комітет Лит-
ви висунув на конкурс стрічку про нинішні 
події на українському сході – драму режисера 
Шарунаса Бартаса „Іній“. Фільм зняли спільно 
кіномистці Литви, України, Франції та Польщі. 
Стрічка розповідає історію литовця, який до-
правляє на Донбас гуманітарну допомогу для 
українських військових. Там чоловік упритул 
бачить війну і намагається її осмислити. Рані-
ше стрічку було відібрано для участи у про-
грамі секції „Двотижневик режисерів“ на 70–
му Каннському міжнародному кінофестивалі. 
(ВВС)

■■ Україна-Японія: співробітництво

КИЇВ. – 2 серпня в столиці відбулася зустріч за-
ступника Міністра оборони України Івана Рус-
нака з заступником Міністра оборони Японії Ро 
Манабе. Вони домовились про   дальшу співп-
рацю обох держав в оборонній галузі. „Сторо-
ни обмінялися думками щодо питань оборон-
ної політики, військово-політичної ситуації в 
реґіоні та інших питань, пов’язаних з оборо-
ною“, – йдеться у повідомленні прес-служби 
МІністерства оборони України. Японська деле-
ґація також відвідала підприємства оборонно-
промислового комплексу України. (УНІАН)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ 
ПРОБЛЕМА ДОНБАСУ

Що задумала Росія? 
Григорій Перепелиця 

Лінія поведінки України відповідає курсові‚ 
прописаному в Стратегії національної безпеки 
2012 року. І хоча в 2015 році була прийнята нова 
стратегія, ця лінія триває. Вона полягає в тому, 
що у випадку аґресії основним засобом її від-
биття є політико-дипломатичні методи і ґаран-
тії Будапештського меморандуму. Тобто Украї-
на надає перевагу виключно мирним політико-
дипломатичним засобам відбиття аґресії, якої, до 
речі, юридично ми не визнаємо й досі. 

Саме все це, встановлене в документах, ми й 
намагалися весь цей час реалізувати: відмова від 
пріоритету воєнної оборони країни у випадку 
аґресії і вирішення проблеми конфлікту з Росі-
єю (який ми також не визнаємо офіційно війною) 
виключно мирними дипломатичними засобами. 

Зараз Україна перейшла до пасивної оборо-
ни, намагаючись виконувати безпекову части-
ну Мінських угод. В результаті ми встановили 
цей конфлікт як внутрішній. Відповідно – методи 
розв’язання адекватні внутрішньому конфлікто-

ві. Саме під таку модель побудований „мінський 
процес“, „нормандський формат“ тощо. Таким 
чином, ми вважаємо, що у нас – перемир’я, лінії 
фронту немає – є лінія розмежування. І логічно, 
що ми звертаємося до міжнародної спільноти, 
аби та ввела миротворців, тому що, як ми дума-
ємо, є всі умови для миротворчої операції: війни 
немає, бойових дій немає, склався „гібридний 
мир“, є лінія розмежування, є зона безпеки, важ-
ке озброєння відведено. 

Так само і до міжнародних організацій ми 
звертаємося з позиції того, що в Україні — вну-
трішній конфлікт, а не війна з Росією. Тому логіч-
ним виглядає ідея щодо введення миротворчої 
місії. Такі наші пляни, і Президент Петро Поро-
шенко про це говорив не один раз. Проте раніше 
він закликав ввести озброєну місію Організації з 
безпеки і співробітництва в Европі (хоча в ОБСЕ 
немає відповідних уповноважень, аби озброюва-
ти своїх спостерігачів, і відповідного мандату у 
неї немає, бо мандат дає тільки ООН). За ниніш-

БЕЗ ІЛЮЗІЙ

Скільки коштуватиме Україні 
повернення Донбасу

Кирило Сазонов

Президент Петро Порошенко каже, що Укра-
їна наполегливо бореться за повернення Доне-
цька‚ та висловлює переконання в тому, що укра-
їнський гимн знову буде звучати на звільненій від 
окупантів території.

Звичайно, це дуже красива і оптимістична зая-
ва, цілком доречна в святковий день. Навіть на 
тлі заяви Курта Волкера, який після перегово-
рів з Владиславом Сурковом в інтерв’ю для Радіо 
„Свобода“ заявив, що Росія може змиритися з 
втратами від санкцій і піти на замороження кон-
флікту на Донбасі. Гучні‚ красиві слова швидко 
знаходять шлях до сердець слухачів, часто не зачі-
паючи мозок. Але реалісти мають вміти не лише 
говорити, а й рахувати.

Уявіть собі ситуацію: Росія завтра йде з Донба-
су‚ і українські війська беруть кордон під контр-
оль. Український прапор – над Донецьком, сепа-
ратисти плачуть-ридають, російське телеба-
чення переконує свого глядача, що Володимир 
Путін знову всіх переграв і все так було задума-
но з самого початку. Росія йде зовсім і без всяких 
умов – ніякого особливого статусу, ніякої амнес-
тії бойовикам, ніякого внесення змін до Консти-
туції України. Просто гіпотетично давайте уяви-
мо такий найоптимістичніший сценарій. 

А тепер починаймо рахувати й оцінювати, що 
робити з несподіваним щастям.

Почнемо з нікчемного металу. Скільки грошей 
потрібно Україні, щоб відновити інфраструктуру, 
яку бойовики і „туристи з Росії“ знищували довго 
і методично. Розгромлені дороги, підірвані мости, 
розірвані комунікації‚ всі об’єкти, необхідні для 
нормальної життєдіяльности реґіону.

У червні минулого року Віце-прем’єр-міністер 
– міністр реґіонального розвитку, будівництва 
та житлово-комунального господарства Гена-
дій Зубко офіційно заявив, що для відновлення 
інфраструктури Донбасу, який постраждав від 
бойових дій, необхідно приблизно 15 млрд. дол. 
П'ятнадцять! Мільярдів! Долярів!

Можете перевести цю цифру в гривні, можете 
порахувати – скільки це кредитів Міжнародного 
валютного фонду. При тому‚ що остаточну циф-
ру до припинення бойових дій назвати немож-
ливо. До речі, перед заявою Г. Зубка відомий еко-
номіст Андерс Ослунд підрахував, що на віднов-
лення Донбасу після військових дій потрібно ще 
більше – 20 млрд. дол.

Ці заяви першої половини минулого року, а за 
минулий час картина стала тільки гіршою. Бойо-
вики далі руйнували, а не відновлювали.

Та інфраструктура – не єдина проблема піс-
ля повернення Донбасу в український економіч-
ний простір. Не секрет, що всі цінні підприємства 

з окупованих територій давно демонтовані і виве-
зені в Росію. Менш цінні банально розпиляні на 
метал і теж вивезені.

В реґіоні з 3 млн. людей роботи фактично не 
буде. Зброї повно, а мирної роботи немає.

Сказати, що черга інвесторів вже вишикувала-
ся і згорає від нетерпіння відкривати фабрики і 
заводи в Донбасі, буде деяким перебільшенням. 
Виходить, що цей головний біль теж дістанеть-
ся Україні? Тоді давайте рахувати далі. Скільки 
коштує створення одного робочого місця? Циф-
ри називають в дуже широкому діяпазоні. Хтось 
каже про 50 тис. дол., але є приклади набагато 
дорожчі.

Будівництво‚ починаючи з нуля‚ Віктором Пін-
чуком сталеливарного заводу в 2012 році затре-
бувало 700 млн. дол. Робочих місць в ньому 500 
плюс 200 у суміжників. Разом вартість одного 
робочого місця склала 1 млн. дол. Є приклади 
оптимістичніші. Німецька компанія LEONI буду-
вала в Івано-Франківській області підприємство. 
Вкладення – 17 млн. дол., робочих місць – 800. 
Вартість робочого місця – 21.2 тис. дол. Нехай 
навіть створення одного робочого місця в про-
мисловості буде коштувати від 20 тис. до 50 тис. 
дол. Нехай навіть торгівля і сфера обслуговуван-
ня підтягнуться за рахунок приватних інвесторів, 
якщо в реґіоні буде достатньо працюючих потен-
ційних клієнтів. Як не крути, але мова знову йде 
про десятки мільярдів долярів. Це плюс до інфра-
структурних вкладень.

Отже, що буде‚ якщо Росія завтра безкоштовно 
і без умов поверне нам окуповані території Дон-
басу? Нам на його відновлення і створення робо-
чих місць буде потрібно мінімум 50 млрд. дол. І це 
я не пишу про затоплені шахти, що вб’є екологію 
реґіону і спричинить нові техногенні проблеми – 
просідання будинків, розриви комунікацій і тех-
нічні землетруси після заповнення водою пустот 
в земній корі.

У нас є 50 млрд.? Ні. І в доступній для огля-
ду перспективі не буде. Хтось з наших партнерів 
готовий дати Україні 50 млрд. на вирішення цієї 
проблеми? Ні. Максимум зберуть мільярд (і то не 
факт), а решту дадуть у вигляді „глибокого зане-
покоєння“. Кішка покинула кошенят, нехай гра-
ються, як хочуть – саме так буде виглядати ситу-
ація. Контрибуцію з Росії в такій кількості ми не 
отримаємо. І це дуже важлива проблема, думати 
про яку потрібно вже сьогодні. Про прапор над 
Донецьком з трибуни говорімо, а в голові тримай-
мо 50 млрд. І обговорювати це питання з партне-
рами потрібно вже сьогодні.

Еспресо ТВ

Кирило Сазонов – український журналст‚ полі-
тичний експерт‚ Київ.

(Закінчення на стор. 14)
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■■ Вшанували трагедію 11 вересня

ВАШІНҐТОН. – У різних місцевостях США вшано-
вано пам’ять жертв в 16-ту річницю терористич-
них атак, від яких загинуло майже 3,000 осіб. В 
Ню-Йорку тисячі осіб взяло участь у відчитанні 
імен загиблих. У Пентагоні Президент Дональд 
Трамп заявив, що „Америка не буде залякана”. У 
Шенксвілі, Пенсильванія, Віце-президент Майк 
Пенс згадав тих пасажирів, які повстали про-
ти терористів, котрі плянували увігнати літак в 
Капітолій. Цей літак розбився в полі коло Шен-
ксвілу. В той час М. Пенс був членом Конґресу. 
(„Associated Press”)

■■ Новий сенатор народилася в Україні

НОБЕЛСВІЛ, Індіяна. – Вікторія Спaрц перемогла 
шістьох інших кандидатів на пост стейтового 
сенатора на місце республіканця Луки Кенлі, 
котрий відходить на пенсію 30 вересня після 25 
років перебування на цій посаді. Виступаючи 6 
вересня після своєї перемоги перед членами 
республіканського комітету виборчої округи 
району Гамільтон, вона сказала, що народила-
ся в Україні. Вона запевнила, що стейтова влада 
дозволить нижчі податки та розвиток вільно-
го ринку. Серед кандидатів‚ котрих вона пере-
могла‚ були Дан Шмідт, котрий працював для 
колишнього губернатора Майка Пенса, і пре-
зидент міської ради Мейґен Вайлс, котру під-
тримував Л. Кенлі. В минулому В. Спарц займа-
ла провідні фінансові посади в кількох великих 
компаніях, а останньо була головним фінан-
систом стейтового бюра Головного прокурора. 
Вона представлятиме свою стейтову округу до 
2020 року. Новий сенатор подякувала амери-
канцям за те, що дали їй нагоду служити. „Сильні 
й мудрі американці зробили мене сильною аме-
риканською жінкою‚ – вона сказала. – Настав 
наш час взяти свободу і передати її другим по-
колінням”. („www.thestatehousefile.com”)

■■ Туреччина не має майбутнього в ЕС

БЕРЛІН. – „Ясним є факт, що Туреччина не пови-
нна стати членом Европейського Союзу”, – за-
явила Канцлер Німеччини Анґела Меркель під 
час телевізійних дебат 3 вересня з її опонен-
том Мартином Шульцом. ЕС офіційно визнав 
кандидатуру Туреччини на членство ще 2004 
року. Але невдалий переворот літом 2016 року 
привів до звороту країни в сторону диктатури. 
Впродовж кількох тижнів Президент Туреччини 
Реджеп Таїп Ердоган звільнив понад 20 тис. вчи-
телів приватних шкіл і майже 10 тис. поліцаїв. 
Він тимчасово відсторонив майже 3,000 суддів 
і заарештував понад 10 тис. вояків. Десятки ти-
сяч урядовців звільнено з Міністерства освіти, 
а також звільнено 1,500 деканів університетів. 
Закрито понад 100 засобів масової інформації і 
тимчасово відсторонено понад 1,000 урядовців 
Міністерства фінансів. А в квітні цього року про-
голосовано замінити парляментарну систему 
правління, надаючи майже диктаторські права 
президентові. („World Affairs Journal”)

■■ Вимагають дослідження трагедії

РІНО, Невада. – Американський Леґіон є найбіль-
шою організацією американських ветеранів, яка 
об’єднує 2 млн. членів. На своїй національній 
конвенції в Ріно організація прийняла резолю-
цію 24 серпня‚ закликаючи уряд США провести 
повне дослідження афери з американським вій-
ськовим кораблем „Ліберті”, який був затопле-
ний Ізраїлем 50 років тому. Ця резолюція є поді-
бною до тієї, яку прийняла організація Ветерани 
Чужоземних Війн на своїй національній конвен-
ції в 2013 році. „Ліберті” був кораблем Військово-
Морських Сил США‚ обладнаним електронною 
технологією, який був затоплений 8 червня 1967 
року на міжнародних водах в східній частині Се-
редземного моря. Загинуло 34 моряків, а 174 
було поранено. Корабель збирав комунікаційні 
повідомлення в реґіоні для Національної Аґенції 
Безпеки (NSA). Серед військових і ветеранських 
кіл, як також серед уцілілих членв залоги, пере-
важає думка‚ що це була навмисна атака. Уряди 
США та Ізраїля твердять, що це була помилкова 
атака, бо Ізраїль думав‚ що це був єгипетський 
шпигунський корабель в розпалі Шестиденної 
війни. („Seattle Weekly”)

АМЕРИКА І СВІТ                   
ТОЧКА ЗОРУ

Mиротворці Путіна – це небезпека
Богдан Яременко

Чому Україну не можуть задоволити пропо-
зиції Володимира Путіна про миротворчу місію? 
Основна проблема в тому‚ що Росія не визнає 
себе стороною конфлікту. Таким чином домов-
леності про припинення вогню і подальші кроки 
мають узгоджуватися між Україною та з іншого 
боку – Луганською і Донецькою „народними рес-
публіками“.

Окрім того, що цей політично хибний хід, 
в разі його зреалізування, матиме неґативні 
наслідки:

•• Буде прискорення визнання тих „народних 
республік“ якщо не суб’єктами міжнародного 
права, то рівноправними учасниками конфлікту.

•• Українсько-російський кордон в межах оку-
пованих територій, а також усі тимчасово окупо-
вані території залишатимуться повністю контро-
льованими Росією.

•• Припинення вогню з продовженням контр-
олю Росією над тимчасово окупованими тери-
торіями Донбасу означатиме замороження кон-
флікту при збереженні зобов’язань України 
реалізовувати політичну частину Мінських 
домовленостей.

•• П р о д о в ж е н н я  с а н к ц і й  к р а ї н а м и 
Европейського Союзу проти Росії стане пробле-
матичним (виникне бажання піти на поступ-
ки Росії на знак вдячности за „конструктивну 
позицію" Росії щодо миротворців). Тема окупації 
Криму втратить перспективи стати актуальною 
для міжнародних переговорів.

•• Якщо після введення миротворців та припи-
нення вогню в Україні не вистачатиме політич-

ної волі реалізувати політичну частину Мінських 
домовленостей, міжнародне становище і 
рівень підтримки України серйозно погіршить-
ся, оскільки Україна постане в образі держа-
ви, що не виконує свої міжнародні зобов’язання 
та іґнорує зусилля міжнародних партнерів для 
розв’язанн я конфлікту на своїй території.

Якщо ж після введення миротворців та при-
пинення вогню в Україні президент знайде полі-
тичну волю та підтримку парляменту для реалі-
зації політичної частини Мінських домовленос-
тей, суттєво загостриться політична криза, сус-
пільні дискусії вірогідно вийдуть за рамки зако-
ну. Також буде створено небезпечний прецедент 
надання окремим реґіонам більших повнова-
жень в результаті відкритої збройної конфронта-
ції з законною владою. Він може мати далекосяж-
ні неґативні наслідки не лише для України, але і в 
міжнародному маштабі.

Отже, максимально можлива вигода для Укра-
їни при реалізації путінського сценарію введення 
миротворців вздовж лінії розмежування – при-
пинення вогню вздовж цієї лінії розмежування 
за рахунок зменшення вірогідности повернення 
окупованих територій Донбасу та Криму, а також 
погіршення внутрішньо- та зовнішньополітичної 
ситуації для України.

Якщо коротко – це сценарій замороження кон-
флікту за рахунок інтересів України та розши-
рення можливостей Росії.

„Газета по-українськи“

Богдан Яременко – український дипломат‚ 
громадський діяч, Київ.

АКТУАЛЬНА ТЕМА

Як много важить слово  
Святослава Вакарчука?

Степан Курпіль

Після тріюмфального концерту у Харко-
ві на День Незалежности Святослав Вакарчук 
дав прес-конференцію, яку в українській пресі 
майже не помітили. Журналісти в основному 
звернули увагу на те, що знаменитий вокаль-
ний гурт „Океан Ельзи“ бере річну творчу від-
пустку. Але на цій прес-конференції прозву-
чали інші цікаві тези, на які можна було б не 
звернути увагу, — якби їх не виголосила попу-
лярна творча особистість.

С. Вакарчука люблять мільйони людей в 
Україні та за її межами не лише за особли-
вий талант, чарівні пісні, надзвичайну праце-
любність, але й за чесну громадянську пози-
цію, вболівання за долю України. Святослав, 
як і його батько Іван Олександрович, належить 
до невеликої когорти знакових людей, яких 
називають моральними авторитетами, совістю 
нації. Тому їх слово, як відзначав Іван Франко, 
„много важить“.

А ще С. Вакарчука віднедавна називають 
ймовірним кандидатом на пост президента 
України. Я не згідний з тими політиками, які 
вважають, нібито ця ідея народилася у кабі-
нетах на Банковій‚ тобто в Президентській 
адміністрації. Якщо і виникла в якихось кабі-
нетах, то не на Печерських пагорбах. Просто 
народ втомився від професійних політиків, які 
десятиліттями професійно брешуть. Україн-
ці хочуть когось чесного, незаплямованого, не 
пов’язаного корупційними зв’язками, не обтя-
женого власними бізнесовими інтересами чи 
захцянками „любих друзів“. Українці зачека-
лися свого Вашінґтона „з новим і праведним 
законом“. Не можу також погодитись з дум-
кою, що з артиста не вийде доброго керівника 
держави. Приклади Рональда Рейґана чи Вац-
лава Гавела це спростовують. 

Словом, є суспільний запит на таку особис-
тість, як С. Вакарчук. Інша річ, що сам Святос-
лав хотів би радше тримати в руках мікрофон, 
ніж булаву президента. Але не все залежить від 
бажань, іноді обставини сильніші.

Тому хочу повернутися до прес-конференції. 
Цитата: „Я неодноразово це говорив: я гор-
дий, що незважаючи на сотні років утискань 
і дуже несприятливу історію, наша нація збе-
регла свою самобутність, в тому числі культу-
ру, мову і традиції. Якщо б не вони, нам було б 
дуже тяжко“.

Ні, Святославе, нам було б дуже легко. Бо 
нас уже не було б. Без культури, мови і тради-
цій не було б уже нації. Ні України, ні „Океа-
ну Ельзи“. Була б якась Малоросія, Новоросія 
чи інша недоросія. Щоб цього не сталося, про-
лилося багато крови‚ і ще й нині вона ллється.

А далі С. Вакарчук сказав слова, гідні пре-
зидента: „Але сьогодні, у ХХІ ст., маємо зфо-
кусуватися на будівництві держави‚ на так 
званому конституційному патріотизмі. Щоб 
люди, незалежно від походження, незалеж-
но від того, яка їх материнська мова, незалеж-
но від того, які історичні обставини приве-
ли їх в ситуацію, коли вони самі хочуть нази-
вати себе українцями,  — вони мали б будува-
ти такий спосіб життя, яким будуть гордити-
ся самі і боятимуться втратити, яким будуть 
пишатися їхні діти“.

Гарні слова, сучасні. От тільки не зовсім зро-
зуміло, що означає „конституційний патріо-
тизм“ в Україні. Може‚ саме тому С. Вакарчук 
і говорить про нього – „так званий“. Є бага-
то визначень кровного, національного, дер-
жавного і навіть містечкового патріотизму, але 
про конституційний я не знайшов нічого. Що 
ж, можливо, з часом, коли у нас конституція 
буде не деклярацією, а живим Основним Зако-
ном прямої дії, то з’явиться і конституційний 
патріотизм.

А ось з тезою, що треба припинити диску-
сію на тему мови, погодитись не можу. Цитую: 
„…Всім нам, і україно-, і російськомовним, 
замість того, щоб витрачати час на такі питан-
ня, просто треба засукати рукави і будувати 
країну“.

А ми її не збудуємо, Святославе, якщо не 

(Закінчення на стор. 13)
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■■ В ООН одноголосно схвалили санкції

НЮ-ЙОРК. – Рада Безпеки ООН одноголосно 
проголосувала 11 вересня за нові санкції про-
ти Північної Кореї, щоб покарати Пхеньян за 
вже шосте (і найбільше) випробування ядерної 
зброї‚ яке відбулося 3 вересня. Нові санкції за-
бороняють експорт текстилю та обмежують 
нафтові продукти. Китай і Росія підтримали ре-
золюцію, яку запропонували США. Резолюція 
також забороняє країнам видавати нові робочі 
візи північнокорейським робітникам, котрих 
уряд висилає за кордон. Приблизно 93 тис. пів-
нічнокорейців працюють за кордоном, надаючи 
режимові джерело приходів для розвитку ра-
кетної і ядерної програм. Це вже восьмі санк-
ції‚ накладені на Північну Корею відколи вона 
вперше випробувала ядерну зброю в 2006 році. 
(„AFP”)

■■ Посадник Сієтлу зрезиґнував

СІЄТЛ, Вашінґтон. – Посадник міста Сієтлу Ед 
Мирей зрезиґнував 13 вересня. Від квітня його 
переслідували закиди про сексуальне зловжи-
вання дітей, хоч він заперечував їх. Він оголо-
сив своє рішення після того‚ як газета „Сієтл 
Таймс” опублікувала 12 вересня ще один закид 
сексуального напастування дітей. Це є кінець 
довголітньої політичної кар’єри Е. Мирея, пер-
шого посадника Сієтлу‚ котрий відкрито при-
знавався, що він гомосексуаліст. Перед тим він 
був стейтовим сенатором, де підтримував закон 
про одностатеві шлюби. Під проводом Е. Мирея 
місто подало позов у суді проти Президента До-
нальда Трампа через його наказ фінансово по-
карати ті міста, які відмовилися співпрацювати 
з федеральним урядом в справах нелеґальних 
еміґрантів. Новим посадником міста став Брюс 
Герел, голова міської ради. („Reuters”)

■■ Кенія заборонила плястикові торби

НАЙРОБІ, Кенія. – Мешканцям Кенії загрожує 
кара до чотирьох років ув’язнення або 40 тис. 
дол. за виробництво, продаж чи навіть викорис-
тання плястикових торб. Новий закон увійшов 
в дію 28 серпня. Ця східньоафриканська краї-
на долучилася до понад 40 інших країн, які за-
боронили цілком чи частково, або накладають 
податки за вживання плястикових торбин. При-
чиною заборони є шкідлливі наслідки плястико-
вих торбин на довкілля. В Кенії забрало 10 років‚ 
щоб ухвалити цей закон. Але критики кажуть, 
що внаслідок цього закону 60 тис. людей втра-
тять працю, а 176 підприємств будуть змушені 
закритися. Кенія є головним експортером пляс-
тикових торбів у реґіоні. Деякі харчові крамниці 
почали давати своїм покупцям полотняні торби 
взамін плястикових. („Reuters”)

■■ Німеччина відкрила меморіял

БЕРЛІН. – Президенти Німеччини та Ізраїля від-
крили пам’ятник 11-ом ізраїльським атлетам 
і тренерам та західньонімецькому поліцаєві, 
котрі були вбиті 45 років тому палестинськими 
терористами на Олімпійських Іграх в Мюнхені. 
Президенти Франк-Вальтер Штайнмаєр і Ройвен 
Рівлін взяли участь разом з родинами жертв в 
церемонії 6 вересня в берлінському Олімпій-
ському Парку. Також був присутній президент 
Міжнародного Олімпійського Комітету Томас 
Бах, котрий під час Олімпійських Ігор 2016 року 
в Ріо-де-Жанейро провів пропам’ятну церемо-
нію та хвилину мовчанки за тих, котрі загинули 
на Олімпіяді в 1972 році. („ABC News”)

■■ Тілерсон „попав в погане товариство”

ВЛАДИВОСТОК. – Державний секретар США Рекс 
Тілерсон „попав в погане товариство”, сказав 
Президент Росії Володимир Путін‚ коментуючи 
політику США відносно його країни. Виступаючи 
на бізнесовому форумі у Владивостоку 7 верес-
ня В. Путін висловив надію, що „вітри співпраці й 
дружби навіють його в кінці на правильний шлях”. 
Р. Тілерсон вперше зустрів тодішнього прем’єра 
В. Путіна 1999 року. Як голова компанії „Ексон“, 
майбутній державний секретар підписав угоду 
його компанії з російською компанією „Роснефть” 
в 2011 році. Два роки пізніше В. Путін нагородив 
його Орденом Дружби. („Bloomberg News”)

АМЕРИКА І СВІТ                    Бойки провели Всесвітні фестини
Олександер Костирко

ТУРКА, Львівська область. – 2-6 серпня міс-
течко Турка стало місцем зустрічі бойків з усьо-
го світу на Шостих Всесвітніх бойківських фес-
тинах. Приїхали гості з Львівської, Донецької, 
Одеської та інших областей України та з Сербії, 
США, Польщі, Чехії, Франції, Англії, Німеччи-
ни та багатьох інших країн.

Міжнародний  фестиваль  бойків відбуваєть-
ся один раз на п’ять років. Ініціятором про-
ведення Всесвітніх бойківських фестин був 
у  1992  році голова  Всеукраїнського громад-
ського товариства „Бойківщина XXI століття“ 
Петро Косачевич.

Так склалося, що бойків розкидало по цілому 
світі. Сьогодні важко знайти країну, де б вони 
не проживали. Однак, туга за рідною землею 
та бажання відвідати чарівні Карпати вилили-
ся у створення прекрасного дійства під назвою 
„Бойківські фестини“. 

Цього року фестиваль мав статус міжнарод-
ного. Підготовка тривала з кінця 2012 року. 

Про початок фестин сповістили звуки трем-
біт. На найвищих вершинах гір Львівщини 
Пікуй, Маґура, Маківка, в фортеці „Собінь“ 
запалали сиґнальні вогні „Фестинної ватри“. 

Зустрічі вирішили проводити у різних насе-
лених пунктах. Основною точкою було село 
Явора, але до свята було залучено ще понад 10 
сіл. Програма передбачала 85 заходів і почала-
ся з запалення смолоскипу на найвищій горі 
Львівщини Пікуй.

На початку відбулась урочиста хода учасни-
ків фестин від приміщення Координаційно-
го центру фестин до скульптури Божої Мате-
рі та покладання квітів до пам’ятників Тарасо-
ві Шевченкові і Степанові Бандері, до худож-
ньої таблиці Івана Франка‚ до меморіяльних 
таблиць героям „Небесної сотні“ та захисникам 
Батьківщини, які загинули в зоні бойових дій 
на сході України. 

Першого дня свята урочисто погашено 
поштову марку, випущену „Укрпоштою“ спеці-
яльно до бойківських фестин. У концерті взя-
ли участь народна хорова капеля „Карпати“, 
народний фолкльорний гурт дримбарів „Бой-
ківські коломийки“ із села Бітля, які виконали 
унікальний бойківський танець „На бочці“. На 
Співочому полі виступали найкращі ансамблі, 
троїсті музики та танцювальні колективи з різ-
них куточків Львівщини, Івано-Франківщини 
та інших областей.

Гостей частували бойківськими стравами. 
Директор Старосамбірської центральної бібліо-
течної мережі Віра Сольчаник представила бой-
ківську кухню‚ зокрема боляники, які готують 
з дріжджового тіста з сирною начинкою, пиро-
ги з картоплею та сиром. Майстрині ділилися 
рецептами, якими користувалися бабусі і пра-
бабусі.

Серед гостей був Василь Вірасюк – найсиль-
ніша людина плянети. Він проводив тоді кон-
курс-змагання силачів „Найсильніший бой-
ко“ з перенесення колод, завантаження каміння 
на пеньок-ковбицю, піднесення ковбиці. Пере-
можцем став Тарас Фемяк з Старого Самбора.

Було проведено символічну акцію-зустріч 
громад українського села Лопушанки та поль-
ського Міхнівця. Для цього уперше спеціяль-
но на один день було відкрито українсько-поль-
ський кордон.

На фестинах бойки представляли свої виши-
ванки, вироби з дерева, варили куліш або грач. 
З села Гусне привезли сир, який виготовляли 
всі його жителі. За словами представника сиро-
варні „Газда“ Омеляна Ільницького їх фірмо-
вий сир „Гуснянський“ не гірший за італійську 
моцарелю.

Через три роки було вирішено зібратись на 
цій чудовій турківській землі на Четвертий сві-
товий конґрес бойків, а ще через п’ять років 
провести вже Сьомі бойківські фестини.

Голова міжнародної громадської організації 
„Світовий конґрес бойків“ та організатор фес-
тин П. Косачевич розповів: „Намагаємось від-
родити звичаї та обряди бойків‚ у кожному 
селі створюємо ансамблі, збираємо давні речі, 
облаштовуємо музейні кімнати для збереження 
нашого минулого. Візьмімо для прикладу трем-
біти. Старі майстри уже вмирають, і треба пере-
давати це мистецтво молодим”.

У плянах бойків – влаштувати на Співочо-
му полі Музей архітектури і побуту. П. Косаче-
вич ділиться плянами: „Ми сюди завезли б бой-
ківські двори, автентичні будівлі, які уже руй-
нуються під впливом часу, і зробили б тут осе-
редок етнографії. У час війни треба все робити, 
щоб ворог бачив, що ми не падаємо духом, що 
ми сильні та відповідальні і маємо змогу посто-
яти за себе і свою землю”.

На Співочому полі під час проведення Всесвітніх фестин бойків. (Фото: Олександер Костирко)
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Пам’ятаймо
про 

Україну!

Особливе значення науки
Кожен з нас багато разів читав чи чув цей звичний для наших 

часів вислів: „втеча мізків“. Йдеться про процес перетікання науко-
вих сил з відсталих‚ слабких країн до тих держав‚ де наука і‚ отже‚ 
сама вчена людина‚ високо цінується і дістає всі можливості для про-
дуктивної наукової праці. 

Є багато критеріїв‚ за якими соціологи визначають реальний стан 
і тенденції розвитку науки в кожній країні. Один з них‚ найпростіший 
і водночас дуже суттєвий‚ – кількість публікацій у солідних наукових 
журналах. Що цей критерій говорить про Україну? 

На самому початку відновленої державної незалежности‚ в 1992 
році‚ українські вчені оприлюднили 5‚105 наукових праць. Далі‚ 
самозрозуміло‚ повинно була мати місце логічне збільшенння нау-
кових публікацій‚ бо ж українська держава дістала реальну змогу 
більше дбати про українську науку‚ ніж це робила антиукраїнська 
совєтська імперія.

Однак‚ темпи збільшення кількости друкованих наукових праць 
виявилися значно нижчими‚ ніж очікувалося. Скажімо‚ в 2012 році 
науковці України опублікували 6‚317 наукових праць‚ тобто лише на 
20 відс. більше‚ ніж у 1992 році. Це в п’ять разів менше‚ ніж продуку-
ють наукових досліджень Туреччина‚ Іран‚ Румунія‚ вже не кажучи 
про Південну Корею‚ яка сьогодні є одним зі світових наукових про-
відників‚ оприлюднюючи щороку майже 70 тис. наукових праць.

В чому ж тут річ? Адже ще в 1992 році Верховна Рада ухвалила 
Закон про наукову і науково-технічну діяльність‚ відтак кожного 
року цей закон нібито поглиблюється і вдосконалюється‚ стверджу-
ючи‚ що рівень розвитку науки і техніки є головним чинником про-
ґресу суспільства‚ підвищення добробуту громадян‚ їхнього інтелек-
туального і духовного росту. 

Головна причина відставання науки в Україні – у відсутності 
державної стратегії і належного фінансування. Для порівняння: 
США‚ економічний провідник світу‚ щороку витрачають на науку 
405 млрд. дол.‚ Китай – 338 млрд. дол.‚ Японія – 160 млрд. дол.‚ 
Німеччина – 70 млрд. дол.‚ Південна Корея – 65 млрд. дол.‚ Росія – 
33 млрд. дол.‚ Швеція – 12 млрд. дол.‚ Фінляндія – 6 млрд. дол. Тим 
часом бюджет Міністерства освіти і науки України на 2017 рік стано-
вить 22 млрд. грн. На світовому тлі ця сума – те саме‚ що нуль.

За даними Національної Академії Наук України‚ нерозумна фінан-
сова політика держави за роки незалежности привела до зменшен-
ня майже у чотири рази кількости працівників в інноваційній сфері. 
У США і Европейському Союзі цей же показник виріс у два рази‚ в 
Південно-Східній Азії – в чотири рази. Зокрема втричі зменшилася 
в Україні кількість дослідників в галузі технічних наук‚ в 14 разів 
зменшилося освоєння нових видів техніки‚ у п’ять разів впала частка 
інноваційно-активних промислових підприємств.

Натомість в Україні майже у шість разів зросла чисельність фахів-
ців у політичних і юридичних науках.

Наука – основа економік усіх успішних країн. Де нема належних 
умов для праці дослідників‚ нема творчої атмосфери у середовищах‚ 
котрі продукують нові знання‚ там наступає стаґнація‚ а її неминучий 
результат – „втеча мізків“ з країни. Лише за останні два роки Україна 
втратила понад 20 тис. молодих вчених.

Коли ж українська держава обернеться обличчям до науки і її 
виняткового значення?

Думки, висловлені в матеріялах, підписаних конкретним автором,
не конче віддзеркалюють позицію редакції тижневика „Свобода“ або її видавця.
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ІСТОРІЯ

Загадка київської церкви

Олександер Толпигін
 
40 років  тому київський студент 

стояв біля старовинного будин-
ку на вулиці Руській‚ 2‚ і вдивляв-
ся в архітектурні деталі‚ відкри-
ті для огляду львівськими рестав-
раторами. Будинок цей був дуже 
старий і поважний – він зберігав 
ще залишки мурувань допожеж-
ного ґотичного Львова. Хоч вули-
ця Руська й невеличка, але вона 
бачила багато історичних подій. 
На ній   знаходився й ансамбль 
Успенської православної церкви. 
Повернувшись до Києва‚ я натра-
пив на цікаву книжечку Григорія 
Островського „Львов“, яка побачи-
ла світ у видавництві „Іскусство“ в 
Ленінграді у 1982 році. У ній знай-
шов історію спорудження хра-
мів Успіння Богородиці, які зміню-
вали один другого   протягом май-
же трьох століть‚ доки   в 1571 році 
церква і вся вулиця Руська не зго-
ріли і постало питання про будів-
ництво вже четвертої за рахунком 
церкви. Воно було почате 1591 року 
і закінчене тільки в 1629 році. Ця 
церква стоїть і сьогодні. 

Зазирнімо у Київ кінця 1970-их 
років. Це період підготування Олім-
піяди в Москві. Змагання відбува-
лись й у Києві. Влада розуміла, що 
сотні старих будиночків, наполови-
ну дерев’яних, стануть об’єктами 
пильної уваги чужоземців. Усе піш-
ло під бульдозер. У ті роки я зі сво-
їм скромним фотоапаратом бага-
то блукав по Подолу, бо саме тут 
зосереджувалося найбільше отих 
напівдерев’яних будиночків.  Окрім 
дерев’яних мережив‚ мене цікави-
ла і культова архітектура. Щоправда‚ 
влада „подбала“ про   неї ще у 1930-
их роках, але щось і залишилось.

О д н і є ю  з  н а й у л ю б л е н і -
ших вуличок Старого Подолу 
була для мене вулиця Зелінсько-
го – так вона називалася за радян-
ської доби. Тепер це Покровська, 
хоча в середньовіччі вона мала ще 
дві назви – Гнила і Чорна Грязь. 
Ця вуличка   невеличка, але на ній 
зберіглось багато пам’яток XVIII-
XIX ст. 

Зокрема мене дуже зацікавила   
дзвіниця, що стояла‚ немов сиро-

та‚ поруч зі школою на колишній  
Покровській вулиці. Це дзвіни-
ця церкви Миколи Доброго, збудо-
вана 1716 року. Довідники писали, 
що в 1781 році дзвіницю перебуду-
вав архітектор Іван Барський. Поже-
жа 1811 року завдала значної шко-
ди   пам’ятці. Ремонтні роботи були 
завершені 1822 року. 

Прочитавши усе це‚ я зацікавився 
– а як же виглядала ця церква Мико-
ли Доброго? На мою думку‚ дату-
вання побудови дзвіниці не збіга-
лося з тим‚ що я бачив перед собою. 
Історія дзвіниці містила загадку. 
Невдовзі я віднайшов фотографію 
церкви Миколи Доброго‚ зробле-
ну на початку ХХ ст. І що ж? Вона 
мала типово клясичні форми. Різни-
ця між виглядами церкви і дзвіниці  
поглибилася.  

Й ось нарешті до моїх рук потра-
пила праця Віктора Вечерського про 
втрачені пам’ятки, у якій зазначе-
но, що мурована церква св. Миколи 
збудована   в 1800-1807-их роках на 
Подолі і постала на місці одноймен-
ної церкви 1706 року. При цій церк-
ві був шпиталь, від якого її й назва-
ли „Миколою Добрим“. Церква зни-
щена 1935 року.

Але постає питання: для чого 
на церкві будувати дві дзвіни-
ці, коли поруч є дзвіниця початку 
ХVIII ст.? Нонсенс. Скоріше за все, 
те, що   ми зараз називаємо дзвіни-
цею церкви Миколи Доброго, не 
мало ніякого стосунку до цієї церк-
ви, або тільки частковий стосунок. 
Тоді, можливо‚ так звана дзвіниця 
церкви Миколи Доброго була збудо-
вана для однойменної церкви 1706 
року?

Відомо, що влітку 1706 року   
в Києві перебував цар Петро І. 
Хоч‚   згідно з леґендою‚   він меш-
кав в так званому  „будинку Петра“ 
на Подолі, який належав колиш-
ньому міському голові  Яно-
ві Биковичу, але достеменно відо-
мо, що більшу частину часу у Киє-
ві монарх мешкав в митрополи-
чих покоях Києво-Печерської Лав-
ри і лише декілька днів гостював у 
когось в місті. А тепер уявімо собі‚ 
якої архітектури могла бути церк-

Дзвіниця церкви Миколи Доброго.

(Закінчення на стор. 13)
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ЦІНИ НА ПЕРЕДПЛАТУ НАШОЇ ГАЗЕТИ
ДРУКОВАНА „Свобода“ (на папері)

Члени УНСоюзу Не-члени УНСоюзу
Рік Пів-року Рік Пів-року

80 дол. 45 дол. 90 дол. 50 дол.

ЕЛЕКТРОННА (www.svoboda-news.com)
40 дол.* на рік для всіх

ДРУКОВАНА І ЕЛЕКТРОННА
Члени УНСоюзу Не-члени УНСоюзу

Рік Пів-року Рік Пів-року
85 дол. 50 дол. 95 дол. 55 дол.

Для тих читачів, котрі отримують друковане видання, передплата електронної 
версії „Свободи“ коштуватиме всього на 5 дол. більше.

Міркування щодо завдань СКУ
Світовий Конґрес Вільних Укра-

їнців (СКВУ) заснували для допомо-
ги Україні у її боротьбі за держав-
ну незалежність та захисту самого 
українського народу‚ де б він не про-
живав. Основоположниками були 
наші Церкви та суспільно-громад-
ські, а також політичні структури з 
діяспори. Не випадко першим пре-
зидентом СКВУ був український 
греко-католицький священик. 

Одним з головних задумів струк-
тур-комісій СКВУ майже від само-
го початку була Комісія Прав Люди-
ни (КПЛ). Ця комісія була настільки 
ефективною за радянських часів, що 
в СРСР негайно утворили аґентур-
не Товариство „Україна” для дезін-
формації.  

Ще одним важливим досягнен-
ням СКВУ було поширення у між-
народній спільноті інформації про 
геноцид українського народу Голо-
домором 1932-1933 років. Без діяс-
пори та СКВУ ця трагічна сторінка 
нашої історії була б у світі не знана‚ а 
в українському народі призабута. 

Третім важливим досягненням 
СКВУ було місце серед неурядових 
організацій ООН, що було досяг-
нуте у 2003 році. Раніше в ООН не 
було держави‚ яка могла б поруши-
ти це питання. Такою державою ста-
ла незалежна Україна. 

У пізнаванні минулого полягає 
зрозуміння сьогоднішнього Світо-
вого Конґресу Українців (СКУ) та 
накреслення його завдання у май-

бутньому.   СКУ працює з різними 
державами, а передусім з Україною, 
має представників у США, Кана-
ді, Арґентині, Бразиліі, Німеччині, 
Великобританії, Франції, Австра-
лії, Казахстані, Грузії, Литві, Лат-
вії, Естонії, Італії, Португалії, Еспа-
нії, Голяндії. Рівночасно СКУ зали-
шається позаурядовим сумлінням 
українського народу, що стежить 
і обороняє людські та національні 
права українців‚ де б їх не порушу-
вали. 

СКУ повинен динамічно присто-
совуватися до кожночасних потреб 
нашого народу та України. СКУ – 
це потужна сила 20-мільйонного 
українства з різними можливостями 
та потребами. Боротьба з ворогом, 
передовсім з Росією мусить включа-
ти захист територіяльної ціліснос-
ти України, а також захист українців‚ 
котрі живуть у Росії. Відсіч дезін-
формації мусить включати також 
захист українців у Польщі всупереч 
польській владі‚ яка їх переслідує 
фальсифікацією історії. 

Радянські пропаґандисти висмію-
вали оформлення СКВУ при перших 
його конґресах заголовками у свої 
пресі „А галасу було” або „Конґрес 
невільних”. Але історія довела, що з 
цього „галасу” виросло велике діло, 
а завдяки „конґресові невільних” всі 
українці сьогодні почуваються віль-
ними. 

Аскольд Лозинський‚ 
Ню-Йорк

Ювілей СКУ вшанували полтавці 
26-30 серпня ми з керуючою спра-

вами Полтавської обласної ради 
Оксаною Черкас стали учасницями 
відзначення Днів української діяс-
пори у Львові під гаслом „Українці 
разом – майбутнє за нами“ з нагоди 
50-річчя Світового Конґресу Україн-
ців (СКУ). 

На Міжнародній конференції 
українців з різних куточків світу 
привітали представники влади та 
громадськости. Виступили прези-
дент СКУ Евген Чолій, Віце-прем’єр-
міністер з питань европейської та 
евроатлантичної інтеґрації України 
Іванна Климпуш-Цинцадзе, заступ-
ник Міністра освіти і науки Украї-
ни Павло Хобзей, голова Львівської 
обласної державної адміністрації 
і голова оргкомітету Днів україн-
ської діяспори у Львові Олег Синют-
ка, ректор Львівського Національ-

ного університету „Львівська Полі-
техніка“ Юрій Бобал, батько героя 
„Небесної сотні“ Устима Голоднюка 
Володимир Голоднюк. 

Хвилиною мовчання доповіда-
чі й гості вшанували пам’ять лица-
рів Майдану та полеглих у бороть-
бі проти російської окупації на схо-
ді України. 

Приєднавшись до великої роди-
ни СКУ й разом з українцями 
всього світу покладаючи квіти до 
пам’ятника Тараса Шевченка, ми 
вшанували пам’ять найкращих 
синів нашої держави. Ми віримо в 
завтрашній день України, працю-
ючи в царині розбудови громадян-
ського суспільства й відродження 
національної духовности. 

Валентина Шемчук, 
Полтава

Повернімося до героїчного минулого
Українці Америки в цьому році 

гідно відзначають три важливі 
річниці в історії України: 70-літ-
тя акції „Вісла“ – ганебний злочин 
польського комуністичного режи-
му проти власних громадян, яких 
примусово виселили з їхніх етніч-
них земель; 75-ліття створення 
Української Повстанської Армії, 
яка відіграла величезну ролю у 
боротьбі за українську державу і 
70-ліття Великого рейду УПА на 
Захід.

Урочисті заходи для вшанування 
жертв трагічної акції „Вісла“ вже 
відбулися в багатьох українських 
громадах США. 

Крайовий всегромадський комі-
тет, який очолює голова Това-
риства вояків УПА у США Зеня 
Ковальчин-Брожина, провів вели-
ку підготовчу працю щодо гідно-
го відзначення у жовтні цих важли-
вих дат в історії українського наро-
ду. Багато праці вклала в цю справу 
Почесна голова Організації Оборо-
ни Лемківщини в Америці Марійка 
Дупляк, яка є заступницею голови 
Крайового всегромадського комі-
тету.

Вшанування річниць розпо-
чнеться 13 жовтня. На пропози-
цію Аскольда Лозинського Кра-
йовий всегромадський комітет у 
співпраці з Фундацією Українсько-
го Вільного Університету запрошує 
всіх на доповідь професора Київ-
ського університету Володимира 
Сергійчука „Українські жертви ХХ 
віку“, яка відбудеться 13 жовтня 
в Українському Народному Домі 
в Ню-Йорку, о 7-ій год. вечора. 
Вступ вільний.

Цікавою і змістовною буде нау-
кова конференція „Вшанування 
трьох визначних річниць в сучас-

ній історії України“, яка відбудеть-
ся 29 жовтня в приміщенні Нау-
кового Товариства ім. Шевченка в 
Ню-Йорку. Доповідачами будуть 
історики Мирослав Іваник з Кана-
ди, Роман Дрозд з Польщі і Петро 
Содоль зі США. Заключне слово 
„В пошані воякам УПА і жертвам 
акції „Вісла“ виголосить З. Коваль-
чин-Брожина.

Запляновано також провести 
пропам’ятний концерт 14 жовтня, 
тобто на саму річницю створен-
ня УПА, на свято Покрови Пресвя-
тої Богородиці. Концерт відбудеть-
ся в Українському Американському 
Культурному Центрі Ню-Джерзі‚ 
у Випані. Запрошені відомі музич-
ні колективи з України – гурт „Пік-
кардійська терція“ та заслуже-
ний артист України Тарас Чубай. 
Танцювальний ансамбль „Іскра“ 
з Випані представить ориґіналь-
ну хореографічну композицію на 
тему визвольних змагань, а Осе-
редок СУМ зі Стемфорду, Конекти-
кат‚ виконає інсценізацію на тему 
Акції „Вісла“ під назвою „Скорбот-
на доля“. 

Під час концертної програми 
будуть висвітлюватися архівні світ-
лини з депортації українців під час 
Акції „Вісла“ та світлини визволь-
них дій УПА. При вході до кон-
цертної залі можна буде огляну-
ти виставку стягів УПА, яка була 
спроваджена з України 10 років 
тому.

Настав час повернутися до сво-
їх предвічних коренів, до славно-
го героїчного минулого, до діянь 
українських державних, політич-
них, військових діячів та більше 
про них дізнатися. 

Лідія Слиж‚ 
Ню-Йорк

У Львові зустрілися (зліва): президент Канадсько-Української Фундації, 
член Ради Директорів Конґресу Українців Канади Віктор Гетьманчук, 
Валентина Шемчук, Оксана Черкас та Богдан Чернявський з Торонто.

Це було свято усього села
Зморені нелегкою сільською пра-

цею, але веселі і по-святковому 
одягнені шевченківці 9 вересня схо-
дилися на центральну площу села, 
біля пам’ятника Тарасові Шевчен-
кові, щоб разом із гостями відсвят-
кувати День мальовничого села – 
колиски батька української нації Т. 
Шевченка. 

Село Шевченкове святкувало: 
грала музика, звучали українські 
пісні, в казанах варилась козаць-
ка каша, кипіла юшка, смажились 
шашлики. Святковості додали кра-
сиві вироби, які власноруч виго-
товили багаті талантами сільські 
народні умільці, проводились май-
стер-кляси, красномовно декляму-
вали вірші місцеві поети. 

Сподобалась виставка різьбяра 
по дереву, талановитого сільсько-
го художника Миколи Дейнеки, 

яку організували працівники Наці-
онального заповідника „Батьків-
щина Тараса Шевченка“. Оплеска-
ми зустрічали жителі села артистів-
аматорів місцевого будинку культу-
ри та сусідніх сіл Моринців, Педи-
нівки та учнів Шевченківського 
навчально-виховного комплексу, 
школи-інтернату та інших учасни-
ків. Виступила солістка, Заслужена 
артистка України Руслана Лоцман. 

Коли на сцені з’явився дует „А 
ми удвох“ братів близнюків Андрія 
та Василя Томіленків, усіх їхня кон-
цертна програма зачарувала. Коли 
Томіленки заспівали пісню „Укра-
їнська перемога“, всі встали і вша-
нували пам’ять українців, полеглих 
на війнах. 

 Микола Лисенко,
село Шевченкове, 

Черкаська область
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КРАЙОВИЙ ВСЕГРОМАДСЬКИЙ КОМІТЕТ
для відзначення

75-ліття створення Української Повстанської Армії
70-ліття акції «Вісла»

70-ліття Великого Рейду УПА на Захід
у співпраці з 

Фундацією Українського Вільного Університету
запрошує на представлення

“Українські жертви ХХ століття”
 професора Київського Національного Університету

Володимира Сергійчука
що відбудеться

в п’ятницю, 13 жовтня 2017 року, 
о 7-ій годині вечора

в Українському Народному Домі
142  2-га Aвеню, Ню-Йорк, Н.Й.

Вступ вільний

Відбудеться Курс Американського Громадянства
Філядельфія – 20 жовтня 2017 року почнеться 
курс підготовки кандидатів на громадянствo 

США, який організує Інформаційне Бюро 
Злученого Українського Американського 

Допомогового Комітету (ЗУАДК-у).

Згаданий курс відбуватиметься по п’ятницях, 
від 7-ої до 9-ої вечора, у приміщенні ЗУАДК-у 
1206 Cottman Avenue, Philadelphia PA 19111. 

Курс безкоштовний, реєстрація - $25. 
Тел.: 215-728-1630.

Кандидати на американське громадянство, які мешкають поза 
Філядельфією в США, можуть одержати пакет 

згаданого курсу, виславши чек на суму $30 із зазначенням 
“Citizenship” на адресу: United Ukrainian American Relief 
Committee, 1206 Cottman Avenue, Philadelphia, PA 19111.

Почали навчальний рік

Левко Хмельковський

С ОМЕР СЕТ,  Ню-Джерзі .  – 
9 вересня в ротонді Консисторії 
Української Православної Церк-
ви США було відслужено Моле-
бень з нагоди початку навчального 
року в Українській школі (дирек-

тор Ярослава Данищук) при Укра-
їнській православній церкві св. 
Андрія Первозваного. 

Молебень відслужили настоя-
тель церкви митрофорний про-
тоєрей о. Юрій Сівко та о. Василь 
Шак. Настоятель виголосив про-
мову про значення освіти і збере-

ження українства за кордоном. Під 
час спільної молитви „Отче наш“ 
прочитав п’ятирічний Роман Шак. 

Фінансовий директор Україн-
ської Національної Федеральної 
Кредитової Спілки Зeновій Галь-
кович вручив школі грошовий 
дарунок. На церемонії були при-
сутні педагогічний радник Шкіль-
ної Ради при УККА Роман Гір-
няк, голова Сестрицтва Покрови 
Пресвятої Богородиці паніматка 
Леся Сівко, попередня директор-
ка школи Галина Маринець, чис-

ленні батьки і випускники мину-
лих років.

11 вересня в Українській право-
славній семінарії св. Софії поча-
ли заняття нові студенти зі Львова 
Ярослав Білоган, Мирослав Мики-
тюк, Іван Венгрин та Олег Кравчен-
ко з Рівного. Напередодні з ними 
мав зустріч і спільний обід Архи-
єпископ Української Православ-
ної Церкви США Даниїл. Новачки 
стали студентами після іспитів та 
конкурсу, у якому брали участь 40 
вступників. 

Учасники святкування нового навчального року в Українській школі при Українській православній церкві св. Андрія Первозваного. 

Владика Даниїл, о. Василь Пасакас (в центрі), протодиякон Ігор Русин 
(крайній зліва) та семінарист Володимир Яворський (другий справа) під 
час зустрічі з новаками семінарії. (Фото: Левко Хмельковський)

Фінансовий директор Української Національної Федеральної Кредитової 
Спілки Зеновій Галькович вручив директорові школи Ярославі Данищук 
грошовий дарунок. 
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Алекс Федорчук

26 серпня українці Клівленду 
разом з корінними американцями 
та представниками багатьох інших 
національностей святкували День 
Незалежности України.

На честь свята Комітет „Україн-

ського села“ в Пармі, разом з Радою 
міста та Українськими Злучени-
ми Організаціями (УЗО) органі-
зував параду. На головній вулиці 
майоріли понад 60 українських та 
американських прапорів і декіль-
ка десятків транспарантів з укра-
їнськими орнаментами й мистець-
ким оформленням. Про це подбала 
Рада міста.

По обидві сторони вулиці люди 
вітали колони учасників паради, 
що складалися з різних церков, 
організацій, об’єднань та добро-
вольців. Дійшовши до Українсько-
го католицького катедрального 
собору св. Йосафата, де була роз-
ташована трибуна, колони зупини-
лись для продовження урочистос-
тей.

Ведучі і організатори паради 
– голова Комітету „Українського 
села“ Роман Федьків та секретар 
Зоряна Зобнів запросили до мікро-
фона Архиєрея Пармської Єпархії, 
Єпископа Української Католицької 
Церкви Богдана Данила. Владика 
привітав усіх з Днем Незалежнос-
ти України та закликав до спільної 
молитви.

Голова УЗО Марта Ліщинець-
ка також привітала усіх зі святом 
та звернула увагу на події в Укра-
їні. „Ми не повинні втрачати віри 

та надії на краще і виборювати те 
майбутнє, на яке заслуговує наш 
мирний, трудолюбивий нарід!’’ – 
сказала вона.

Під виконання державних гим-
нів США та України було піднесе-
но прапори обох країн і посадник 
міста Тімоті ДіҐітер привітав усіх 
зі святом, та побажав перемоги й 

віри в краще майбутнє.
Перед тим як жіночий ансамбль 

„Зоря“, під керівництвом Ната-
лії Махлай, заспівав „Боже Вели-
кий, Єдиний’’настоятель Собору 
св. Володимира Української Пра-
вославної Церкви США протоєрей 
Іван Наконечний завершив молит-
ву. 

У параді узяла участь Асоціяція „Клівленд Майдан“. (Фото: Алекс Федорчук)

На трибуні голова Українських 
Злучених Організацій Марта 
Ліщинецька.

Українці святкували День Незалежности України
КЛІВЛЕНД

Юрій Симчик

21 серпня у міській раді відбулось святкування 
Дня Незалежности України. Голова Громадсько-
го комітету Українського Конґресового Комітету 
Америки (УККА) з проведення свята‚ головний 
секретар Українського Народного Союзу Юрій 
Симчик привітав гостей, зокрема Генерального 

консула України в Ню-Йорку Ігоря Сибігу. 
Головним промовцем був правник Віктор 

Рудь. З промовою виступили І. Сибіга. член місь-
кої ради Мануел Фіґюрідо. На зібранні вшанува-
ли пам’ять членів комітету Миколи Козюпи та 
Євстахія Кметя‚ згадали добрим словом багато-
річну участь в комітеті Володимира Васькова та 
Івана Ґенсьора. 

Відбулось піднесення на щоглу прапора Украї-
ни під спільний спів державного гимну.

Святкування продовжили в Народному Домі 
в Ірвінґтоні‚ де гостей вітав перший заступ-
ник президента Українського Народного Союзу 
Михайло Козюпа також від імени УККА і ООЧ-
СУ. Танцював ансабмль „Іскра“ співала Анна 
Косачевич.

ТЕЛЬ-АВІВ

Світлана Глаз

5 вересня в Посольстві України в Ізраїлі від-
булося прийняття з нагоди Дня Незалежнос-
ти України. Гостей вітав Посол України Генадій 
Надоленко з дружиною Юлією та з участю спів-
робітників посольства та консульського відді-
лу. Звучали слова вітання, побажання, співчуття 
надії, миру і благополуччя Україні. 

У гарно прибраній залі гості і господарі під 
звуки музики скрипалів спілкувалися, фотогра-
фувалися, пригощалися українськими традицій-
ними та східніми екзотичними стравами, співа-
ли пісень, згадували тих, хто загинув за Україну 
у теперішній неоголошеній війні з Росією. 

У заході взяли участь члени ізраїльського 

Кнесету, ветерани Другої світової війни, журна-
лісти, симпатики України, гості з України: бас-
кетбольна команда – учасниця европейського 
чемпіонату „Евробаскет-2017“ і делеґація аґрарі-
їв з Полтавської области. 

До присутніх звернувся Посол України Г. 
Надоленко: „Останні три роки Україна пережи-
ває складні часи аґресії та посягань на незалеж-
ність та цілісність держави.    Ми дякуємо всім, 
хто підтримує Україну і вірить, що наші спіль-
ні зусилля сприятимуть збереженню, розбудо-
ві та уславленню вільної України та процвітан-
ню її народу“.

Від Ізраїля присутніх та Україну привітала 
Міністер абсорбції еміґрантів Софа Ландвер. 
Прозвучали державні гимни України та Ізраїля 
у виконанні Світлани та Михайла Бендікових. 
За традицією гості одержали з рук Посла шма-
точок торту, виготовленого Маргаритою Кліоц. 

Святковий торт розтинають голова товари-
ства „Українці Ізраїлю“ Світлана Глаз і Посол 
Генадій Надоленко. (Фото: Ісай Фуксман)

Учасники піднесення на щоглу прапора України. (Фото: Наталя Симчик)

ЮНІОН, Ню-Джерзі
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®

Your savings federally insured to at least $250,000
and backed by the full faith and credit of the United States Government

National Credit Union Administration, a U.S. Government Agency

F u l l  F i n a n c i a l  S e r v i c e s

Це Вашi грошi! Для чогоплатити щоб вживати iх?

SELFRELIANCE.COM 

773-589-0077
847-359-5911
630-307-0079
973-373-7839
201-795-4061
973-887-2776

5000 N. Cumberland Ave. Chicago IL
136 E. Illinois Ave. #100, Palatine IL
302 E. Army Trail Rd. Bloomingdale IL
734 Sandford Ave. Newark NJ
558 Summit Ave. Jersey City NJ
60-C N. Jefferson Rd. Whippany NJ

2332 W. Chicago Ave. Chicago IL 60622 773-328-7500

*Знімамання коштів безкоштовне у випадку, 
коли Ви отримуєте доступ до свого рахунку в 

Самопомочі через Allpointsm, Star sf® або 
Co-op® мережі. Будь ласка, дивіться нашу 

truth-in-savings брошуру за більш докладною 
інформацією стосовно використання чекового 

рахунку в Самопомочі.

62,000+

БЕЗКОШТОВНО,
ЯКЩО ВИ 

ОТРИМУЄТЕ
ДОСТУП ДО

СВОГО РАХУНКУ В
САМОПОМОЧІ

ЗА ДОПОМОГОЮ
ЦИХ МЕРЕЖ:*

L E N D E R
E Q U A L  H O U S I N G

БЕЗПЛАТНИХ

ATM

FIND IT
IN THE
App
Store

Театри України приїхали на фестиваль

Світлана Орел

КР ОПИВНИЦЬКИЙ.  –  Р ік 
тому Міністер культури Євген 
Нищук, завітавши до міста на 
традиційні „Вересневі самоцві-
ти“, висловив публічну підтрим-
ку новій назві міста – Кропив-
ницький і запропонував провес-
ти мистецький фестиваль „Кро-
пивницький“, аби популяризува-
ти нову назву. 

Цього року національний мис-
тецький фестиваль „Кропивниць-
кий-2017“ став найвеличнішою 
культурною подією міста за всі 
роки незалежности. Свято почала 
яскрава театральна хода на чолі з 
артистами на ходулях Львівсько-
го академічного духовного театру 
„Воскресіння“ (режисер Ярослав 
Федоришин). Далі було урочис-
те відкриття фестивалю з участю 
музичного гурту „Середина зву-
ку“ і вогненним дійством у вико-
нанні львів’ян. Вони також пока-
зали кілька своєрідних вуличних 
вистав.

На фестивалі були показані 
найцікавіші театральні вистави 
з усієї України. „Солодку Дару-
сю“ Івано-Франківського драма-
тичного театру було сприйня-
то з великим успіхом, як і резо-
нансну виставу „Нація“ (режи-
сер Ростислав Держипільський) 
про жорстке протистояння наці-
оналістичного підпілля тодішній 
владі та НКВД на теренах захід-
ної України. З листом до глядачів 
звернулася Марія Матіос, а зачи-
тав його Р. Держипільський. 

Сильне враження на гляда-
чів справила вистава Київсько-
го молодіжного театру „Загадкові 
варіяції“ (режисер Андрій Біло-
ус). Херсонський музично-драма-
тичний театр ім. Миколи Куліша 
показав виставу „Баба Пріся або 
На початку і наприкінці часів“, 
яку поставив автор п’єси Павло 
Ар’є.

Цікавою вида лася й с учас-
на версія клясичної п’єси Івана 
Карпенка-Карого „Безталанна“ – 
вистава „Хто винен?“ Сумсько-
го театру ім. Михайла Щепкіна 
(режисер Антон Меженін). Бага-
то позитивних відгуків викли-
кали „Дивна вистава“ Театру на 
Чайній з Одеси (режисер (Олек-
сандер Онищенко) та постановка 
Київського експериментального 
театру „Золоті ворота“ за моти-

Артисти під час театральної ходи. (Фото: інтернет-сторінка фестивалю)Вогненне видовище під час відкриття фестивалю.

(Закінчення на стор. 18)
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 1-888-644-SUMA (7862)  |  Visit us online at www.sumafcu.org

Main Office
125 Corporate Blvd.
Yonkers, NY 10701
Phone: 914-220-4900, Option 0 
Fax: 914-220-4090

Yonkers Branch
Ukrainian Youth Center
301 Palisade Ave.
Yonkers, NY 10703 
Phone: 914-220-4900, Option 7 
Fax: 914-965-1936

Spring Valley Branch
Ukrainian Hall 
16 Twin Ave.
Spring Valley, NY 10977 
Phone: 845-356-0087
Fax: 845-356-5335

Stamford Branch
Ukrainian Research Center
39 Clovelly Rd.
Stamford, CT 06902 
Phone: 203-969-0498
Fax: 203-316-8246

New Haven Branch
Ukrainian Heritage Center
555 George St.
New Haven, CT 06511 
Phone: 203-785-8805
Fax: 203-785-8677

Equal
Opportunity
LENDER

2.95%
APR* 3.95%

APR*

* The annual percentage rate (APR) is the cost of credit over the term of the loan expressed as an annual rate. The APRs are as low as the rates advertised above. The APR shown here is 
based on the interest rates and points only and does not take into account other loan specific finance charges you may be required to pay. Rates are for qualified borrowers who meet 
certain criteria. Rates and terms are subject to change without notice. 10% down for first time home-buyer, otherwise 20% down. Membership requirements apply. Other rates and terms 
are available. Contact the credit union for full loan details.

SUMAFCU NMLS# 527694

Like us on 
Facebook

Ваше омріяне житло може 
стати реальністю

з низьковідсотковою іпотекою від Кредитівки СУМА

Кредитівка СУМА є банківська установа, яка надає повний спектр 
фінансових послуг та обслугує наших членів вже понад 50 років

15 річний незмінний відсоток 30 річний незмінний відсоток

Наші філії зручно розташовані для ваших послуг
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ва‚ закладена в переддень чи під 
час візити   царя, чи міг цей храм 
бути побудований в стилі, що 
був офіційно заборонений Росій-
ською Православною Церквою? 
Дзвіниця, якщо вона справді була 
збудована 1716 року‚ не могла бути 
орієнтована  своєю архітектурою на 
стиль, який був заборонений в 1650-
ті роки. А якщо дзвіниця зовсім пер-
вісно і не дзвіниця, а лише надбу-
дова після руйнувань 1651 року, то 
в силу вступають зовсім інші мис-
тецько-архітектурні закони.

Згідно з елементарною логікою, 
якщо існує дзвіниця XVI-XVII ст., 
то вона мала обслуговувати і церк-
ву приблизно цього періоду, тоб-
то збудовану чи одночасно, чи 
раніше‚ ніж збудовано дзвіницю. 
Відомо, що на місці церкви Миколи 
Доброго козацький гетьман Самійло 
Кішка наприкінці XVI ст. збудував 
дерев’яну Добромикільську церкву. 
Й тут виникає наступне запитання: 
навіщо для дерев’яної церкви буду-
вати муровану дзвіницю?

Відповіддю   може бути лише те, 
що поруч існувала ще одна, але 
мурована церква. Архітектура цієї 
мурованої церкви не повинна була 
знаходитись в суперечці з архітекту-
рою дзвіниці.

У книзі Гліба Івакіна „Історичний 
розвиток Києва ХІІІ-середини XVI 
ст.“ (Київ‚ 1996) сказано: „Десь у дру-
гій половині XVI ст. була побудова-

на на старому місці дерев’яна церк-
ва, підмурками якої слугувало вели-
ке каміння на вапняковому розчи-
ні. Вона повністю згоріла під час 
великої пожежі після взяття Киє-
ва війсками Я. Радзивіла у 1651 році.  
Спочатку згорів костел бернарди-
нів з кляштором, школа, вірменська 
церква, дві   старовинні муровані 
церкви дізунитів“.

Можливо, саме цю вірменську 
церкву з високим верхом мож-
на побачити на панорамі між церк-
вою Миколи Доброго та Богоявлен-
ським Ссобором Братського Монас-
тиря. Можливо‚ до якоїсь з споруд, 
що будувалися на цьому місці про-
тягом XIV-XVII ст., мають відношен-
ня і фундаменти, виявлені під бру-
ківкою Покровської вулиці у 1948 
році, під час прокладання газопро-
воду. Навпроти дзвіниці рів пере-
різав фундаменти з цегли на вапня-
ковому розчині.   Не виключено, що 
це були підмурки південної стіни та 
двох стовпів храму.

Думка про невідому церкву, фун-
даменти якої були частково віднай-
дені 1948 року‚ хвилювала мене. І 
раптом прийшла думка: а якщо це 
одночасно і фортечна стіна‚ і стіна 
храму? Такі випадки в українській 
архітектурі відомі. 

Церква з однією фортечною сті-
ною може бути лише у випадку, що 
це частина цілого оборонного комп-
лексу.  Поділ був не тільки реміс-
ничим, а й торговельним районом. 
Десь поруч мали знаходитись фак-
торії Чернігівських, Волинських, 
Галицьких купців, а також купців з 

Поділля, Криму та Молдавії.
І тут ми підійшли до ще одного 

дуже важливого моменту. Зважаю-
чи на те, що поруч знаходився  Вели-
кий  Торг‚ усі ділянки навкруги були 
щільно забудовані.   Тому знайти 
вільне місце для нового будівництва 
можливо було лише у тому випад-
ку‚ коли існуючі споруди   на   „май-
данчику“ були зруйновані в наслі-
док стихійних чи політичних подій. 
Будівництво кам’яного монасти-
ря-фортеці зі складами для волин-
ських  купців коштувало величез-
них грошей, то більш ніж ймовірно, 
що ця справа не обійшлась без осо-
бливої участи волинських князів. У 
новозакладеному 1495 року монас-
тирі     головні споруди   мали бути 

орієнтовані своєю архітектурою на 
Київ та Волинь.  

Перенесення архітект урних 
вподобань Волині й Поділля   на 
Придніпров’я в кінці XV ст. ство-
рило унікальний архітектурний 
ансамбль, який не тільки сприяв 
обороні київських мешканців, а й 
підносив їх дух на нову височінь. 

Олександер Толпигін народився в 
Києві 1954 року, член Спілки журна-
лістів України, журналіст-краєзна-
вець, інженер. Протягом останніх 
18 років друкувався в Україні, Німеч-
чині та США в Альманахах УНСо-
юзу, газетах „Свобода“, „Національ-
на трибуна“, „Наша Віра“, журналах 
„Київ“, „Партнер“. Живе в Ню-Йорку.

(Закінчення зі стор. 6)

Загадка київської...

сандр Кольченко не пішли на угоду 
з окупантами й отримали 20 та 10 
років ув’язнення, відповідно. Росій-
ська влада в Криму реанімувала 
методи каральної психіятрії тоталі-
тарного радянського періоду. Ільмі 
Умеров, один з провідників крим-
ськотатарського народу, періодич-
но піддається „психіятричним екс-
пертизам“. 

К. Лінднер фактично пропонує 
це правове свавілля в Криму теж 
„загерметизувати на невизначений 
час“. Тисячі кримчан мусили виїха-
ти з півострова. Багато їх не можуть 
повернутися назад, бо їх репресує 
окупаційна влада за проукраїнську 
позицію. 

Насправді К. Лінднера турбує 
не проблема Криму, не проблема 
порушення Росією прав людини, не 
війна, яку Росія веде явно й таємно 
на Близькому Сході і в Европі. „Без-
пека і благополуччя в Европі зале-
жать від взаємин з Москвою“, — 
стверджує К. Лінднер в одному зі 

своїх інтерв'ю. Очевидно, його хви-
лює відновлення бізнесу з путін-
ською камарильєю, що краде у влас-
ного народу. Ці гроші, вкрадені в 
мільйонів росіян і виведені з Росії 
через закордонні банки, зокрема й 
німецькі, в Німеччині називають 
„інвестиціями“. Дуже жаль, що віль-
ні демократи закінчуються там, де 
починаються гроші кремлівської 
клептократії. 

„Герметизуючи проблему Криму 
на невизначений час“, К. Лінднер 
і йому подібні тим самим створю-
ють додатковий стимул для подаль-
шої російської експансії, посила-
ють заохочувальний сиґнал Крем-
леві. Він його прочитає зовсім не 
так, як це бачать у Берліні. Цю пози-
цію Кремль розцінить як слабкість 
Німеччини, слабкість Европи і як 
свою силу та впевненість у тому, що 
й далі можна безкарно провадити 
експансіоністську політику, пору-
шувати права людини.

Пропонуючи ідею „герметиза-
ції проблеми Криму“ задля співпра-
ці з Росією, яка відкрито веде полі-
тику руйнування Европи зсереди-
ни, К. Лінднер продає душу німець-

кої вільної демократії Мефістофе-
леві сучасного тоталітаризму в осо-
бі путінської клептократії, що ста-
ла на шлях аґресії та анексіонізму. 
Дозволити Володимирові Путіно-
ві зберегти обличчя, „загерметизу-
вавши" проблему Криму, і тим самим 
принизити українців, які відстою-
ють свою незалежність у боротьбі з 
аґресором, означає, що поняття сво-
боди і демократії більше не є цінніс-
тю для тих, хто називає себе „вільни-
ми демократами“ у шродеризованій 
сучасній Німеччині.

Українці не відступаються від 
цінностей, які звиклося називати 
европейськими. Ми не торгуємо 
свободою, демократією і правами 
людини. Дві революції — Помаран-
чева 2004 року та Революція Гіднос-
ти 2014 року — підтверджують це.

Не знаю, чи читав К. Лінднер 
німецького путінознавця Бориса 
Райтшустера, книжку письменника 
Карла Шлеґеля про Україну, публі-
кацію Андреяса Умланда про Росію 
і російську аґресію проти України 
чи бодай недавню статтю відомо-
го журналіста Ґергарда Ґнаука про 
„російський комплекс“ німецьких 

еліт. К. Лінднера цікавить, зважа-
ючи на все, зовсім інше. Якщо він 
стане новим міністром закордон-
них справ Німеччини, у Кремлі від-
коркують пляшку шампанського, а 
можливо — й горілки. 

Р.S. Прониклива президентська 
промова Президента України Петра 
Порошенка на військовій параді з 
нагоди 26-ої річниці незалежнос-
ти містила лише одну згадку про 
Крим. І ні слова про репресії Росії 
на окупованій території, про крим-
ських в’язнів Кремля. Ні торік, ні за 
вісім місяців 2017 року президент 
не знайшов часу зустрітися з їхні-
ми родичами. Такий підхід Банко-
вої до Криму — одна з причин того, 
чому генеруються ідеї його „герме-
тизації“ і з'являються їх послідовни-
ки. Вони не бачать належної дипло-
матичної активности Києва, зате 
бачать „кримську амнезію“ влади.

„Дзеркало тижня“

Михайло Гончар – президент 
Центру ґльобалістики „Стратегія 
ХХІ“‚ Київ.

(Закінчення зі стор. 2)

Плюралізм по-німецьки

Київський Поділ у давнину.

віддамо історичного боргу україн-
ській мові, культурі, традиціям. Не 
збудуємо, якщо залишимо усе так, 
як є. Тому що будь-яка демокра-
тична европейська держава захи-
щає свою державну мову. Навіть 
Франція, де французькій нічого не 
загрожує. Будь-яка, окрім України. 
Саме тому русифікація не припи-
нялася навіть в часи незалежнос-
ти. І тільки військова аґресія Росії 
трохи призупинила цей процес. 
Знаю, що на сході російськомов-
ні патріоти б’ють російськомов-
ного окупанта не гірше, ніж укра-
їномовні. Але є й інший бік меда-

лі: серед сепаратистів практично 
немає україномовних. І цей факт 
багато про що говорить.

Багато російськомовних патріо-
тів України переходять на україн-
ську мову. Розгорнувся навіть від-
повідний громадянський рух, але 
якось затих. Бо для цього потрібна 
підтримка на рівні державної полі-
тики. А її немає, хоча при владі усі 
супер-патріоти: і кровні, і націо-
нальні, і державні, і конституційні, 
і містечкові.

Вже кілька років не може роз-
родитись рішенням Конституцій-
ний суд щодо антиконституційно-
го, антиукраїнського закону Ківа-
лова-Колісниченка. А нового зако-
ну про мову Верховна Рада досі не 
спромоглася прийняти. Чого чека-

ємо? Реваншу ківалових, колесні-
ченків та інших мураєвих?

Єдине, що вдалося реалізувати 
за три роки війни  — запровади-
ти квоти для україномовної пісні 
на радіо. Нарешті українська піс-
ня у своїй хаті стала форматною. А 
що з телебаченням? Воно, на жаль, 
здебільшого залишається у фор-
маті „русского міра“. І тут слово С. 
Вакарчука, який своєю творчістю 
зробив більше для утвердження 
українства, ніж цілі міністерства 
і міністри, заважило би много. 
А заклики „давайте жити друж-
но“  — гарні, але більше годяться 
для мультиків.

С. Вакарчук оголосив про річ-
ну павзу. Сподіваюся, через рік ми 
отримаємо від нього нові прекрас-

ні пісні або новаторську прези-
дентську програму. А може, і одне, 
й інше.

„Високий замок“

Степан Курпіль – український 
публіцист‚ громадський діяч‚ депу-
тат Верховної Ради V‚ VI і VIІ 
скликань‚ Львів.

(Закінчення зі стор. 4)

Як много важить...

89 East 2nd St., New York, NY 10009
Tel.:  212-473-3550

A R K A
Вишиванки, хустки, нитки, 

тканина до вишивання, рушники, 
коралі, пояси, кераміка, різьба
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нім мандатом, ОБСЕ має тільки упо-
вноваження на спостережну місію. 
Ми ж на них намагаємося „натягну-
ти“ ледь не уповноваження Зброй-
них Сил України — вони мають нам 
звільнити територію, відновити наш 
контроль над кордоном і т.д. 

Таким чином, ми підміняємо 
функції Збройних Сил України місі-
єю ОБСЕ. Ми начебто діємо відпо-
відно до пляну мирного вреґулюван-
ня, але це можливо у випадку, коли є 
внутрішній конфлікт, коли сторони 
дотримуються режиму припинен-
ня вогню тощо. Але все — суцільна 
ілюзія, тому що в реальності ніякого 
миру немає, немає припинення вог-
ню, і тривають бойові дії. 

Крім того, питання — хто є сторо-
ною конфлікту? Адже, щоб запрова-
дити миротворчу операцію, потріб-
но отримати мандат. А від кого 
ми можемо отримати мандат? Від 
ООН? Вона ніколи не дасть тако-
го мандату. Тому що умовою для 
надання мандату є повне припинен-
ня вогню і створення зони безпе-
ки, тому що в зону бойових дій ніхто 
миротворців не наважиться пуска-
ти. Бо миротворці мають тільки бла-
китний шолом і бронежилет. Зна-
чить, жодна країна не виділить кон-
тинґент для миротворчих сил. Наві-

що? Щоб їх там повбивали під арти-
лерійським вогнем? Навіть якщо 
Росія вже погодиться на введення 
миротворчої місії, ООН не дасть 
такого мандату. Тому що не викона-
на головна умова — повне припи-
нення вогню, створення зони без-
пеки, відведення військ і роззброєн-
ня. Має бути абсолютно невтральне 
наставлення цих військ і до однієї, 
і до іншої сторони. Так само ці вій-
ська мають бути авторитетом і для 
однієї, і для другої воюючої сторони. 

І що найголовніше, має бути зго-
да обох сторін на введення мирот-
ворчих сил. Якщо Росія на це пого-
диться, то вона є воюючою сторо-
ною. Значить, у миротворчих силах 
її військ і представників не пови-
нно бути. І тих країн, які перебува-
ють у військовому союзі з нею, теж 
не має бути. І з української сторо-
ни — так само. Керована Москвою 
Співдружність незалежних держав 
тільки леґітимізує збройні сили Росії 
на території Донбасу, як вона сво-
го часу леґітимізувала російське вій-
сько в Абхазії та Південній Осетії. 

Постає ще одне питання: Росія 
погоджується на це як член Ради 
безпеки ООН чи як воююча сторо-
на? Вона може погодитися на це як 
член Ради безпеки ООН, але інші 
країни ООН не нададуть своїх 
миротворчих континґентів туди, де 
точиться війна. У такому разі СНД 
звернеться до ООН, аби ООН нада-

ла мандат для СНД, і тоді на Дон-
бас будуть введені „російські мирот-
ворчі війська“. Тобто реальність 
така, що миротворчий мандат зараз 
може дати тільки СНД. А які мирот-
ворчі сили надсилає СНД? Росій-
ські збройні сили у блакитних шоло-
мах. Тобто СНД тільки леґітимізує 
збройні сили Росії на території Дон-
басу, як вона свого часу леґітимізу-
вала їх в Абхазії та Південній Осетії. 

Нагадаю, ООН не надавала ман-
дату на введення миротворців 
в Абхазію у 1992 році, хоч Едуард 
Шеварднадзе дуже домагався цього. 
ООН відмовилася, тому що не було 
потрібних умов. Тоді Росія дефакто 
ввела війська в Абхазію, які просто 
вдягнули блакитні шоломи і зайня-
ли позиції по лінії Інґурі (адміні-
стративного кордону між Абхазі-
єю та Грузією) і почали виконува-
ти ролю збройних і прикордонних 
сил Абхазії. ООН дала мандат на 
цю операцію, узаконивши все таким 
чином. 

У Росії така сама стратегія і сьо-
годні в історії з введенням мирот-
ворців на Донбас. Проте Україна як 
воююча сторона може переграти цю 
ситуацію. Вона може просто відмо-
витися від введення миротворців, 
тому що ця миротворча операція 
повинна здійснюватися на її тери-
торії. Більше того, українській сто-
роні варто дати дозвіл на введен-
ня миротворчих сил тільки на один 

рік. Тобто рік пройде, і треба буде 
запрошувати нову згоду і т.д. Тоб-
то Україна має право не погодитися 
на розміщення на її території мирот-
ворчих сил. Адже одна з основних 
умов — це згода сторін. Потрібно, 
щоб погодилася на це і друга сто-
рона. Але оскільки конфлікт на 
нашій території, Україна має в цьо-
му питанні пальму першости. 

Якщо Україна теж подасть в ООН 
свій проєкт резолюції про мирот-
ворців, як це вже зробила Росія, то 
буде у підсумку та резолюція, за яку 
проголосують. Наш проєкт можуть 
поставити на голосування, але він 
може не пройти. А російський — 
може пройти, бо Росія є постійним 
членом Ради безпеки ООН, тому її 
вага значно більша, ніж в України. 
Але, знову ж таки, чи буде виконана 
головна умова — припинення вог-
ню. Адже тиші і досі немає. 

Звісно, Росія може в один момент 
припинити всі обстріли, давши 
команду своїм військам та бойови-
кам. Але це буде тільки тоді зробле-
но, коли їй буде вигідно, тобто коли 
йтиметься про миротворчу опера-
цію СНД. 

УНІАН

Григорій Перепелиця – професор 
Київського національного універси-
тету ім. Тараса Шевченка, доктор 
політичних наук, експерт з питань 
міжнародної політики.

(Закінчення зі стор. 3)

Що задумала Росія?

поранення, 200 потрапили в полон. 
Пі д  с т іною Золотов ерхог о 

Михайлівського Собору виставка 
була речей з поля бою, фотографії. 

На одній із них – калюжа розправ-
леного алюмінію з корпусу бойо-
вої машини, в яку вплавилися ста-
левий шолом і прах механіка-водія 
машини. Цей шмат металу вивезли 
з-під Савур-Могили. 

Військовий капелян Дмитро 
Присяжнюк в своїй проповіді біля 

„Стіни памяті“ підкреслив: „Такий 
запал патріотизму, мужности і 
щирої любови до рідної Батьківщи-
ни‚ який наші мужні напівозброєні 
хлопці виявили у вигорілих степах 
Донеччини, є небаченим в сучасно-
му світі!“. 

Церемоніяльна команда Зброй-

них Сил урочисто поклала вінки 
до „Стіни памяті“ та пройшла мар-
шем, віддаючи шану новітнім геро-
ям України. А учасник тих трагіч-
них подій Юрій Поляков виконав 
дві пісні, присвячені героям Іло-
вайська: „Іловайськ“ та „Я завжди 
буду з вами“. 

(Закінчення зі стор. 1)

Вшановано треті...
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ла М. Саакашвілі, що при спробі перетину кор-
дону йому відмовлять у в’їзді, а його україн-
ський пашпорт вилучать. Але М. Саакашвілі 10 
вересня вирушив з польського міста Жешува у 
супроводі великої групи журналістів та депу-
татів, серед яких була Юлія Тимошенко, Віктор 
Чумак, Юрій Дерев’янко та інші.

М. Саакашвілі заявив, що вирішив прибу-
ти в Україну потягом „Інтерсіті“, щоб уникнути 
можливих провокацій на кордоні. Після того, 
як усі, хто супроводжує М. Саакашвілі, зайшли 
у потяг „Перемишль-Київ“, стало відомо, що 
„Укрзалізниця“ дала вказівку не виїжджати, 
поки М. Саакашвілі не вийде з вагона. Потяг 
було затримано. Пасажирам потяга запропо-
нували дістатися до України автобусами. Поль-
ська залізниця заявила про відсутність пере-
шкод відправленню потяга „Перемишль-Київ“.

На залізничній станції Мостиська на терито-
рії України зібралися прибічники М. Саакашві-
лі, очікуючи його приїзд з Перемишля. М. Саа-
кашвілі заявив, що збирається їхати автобу-
сом до кордону з Україною, на пункт пропуску 
„Краковець“, проте вирушив на пункт пропус-
ку „Шегині“, де його прихильники, що прибули 
з усіх областей України, влаштували віче. 

Прикордонники польської сторони пунк-
ту пропуску „Шегині“ пропустили М. Саакаш-
вілі, проте українські прикордонники його не 
пропускали, стверджуючи, що була інформа-
ція про „мінування“ пункту пропуску. Кіль-
ка сотень людей прорвали кордон і в їхньому 

оточенні М. Саакашвілі прийшов до України, 
зі своїми прибічниками сів у автобус і вирушив 
до Львова. 

Державна прикордонна служба заявила, що 
на кордоні в „Шегині“ сталася бійка з прикор-
донниками, люди оточили політика і провели 
пішки на територію України, скандуючи гасло 
„Міша“ й співаючи гимн України. Речник при-
кордонної служби Олег Слободян заявив, що 
пункт пропуску „Шегині“ не працює з вини 
натовпу, який прорвав прикордонну охорону.

У центрі Львова М. Саакашвілі зустрівся з 
посадником міста Андрієм Садовим та прой-
шовся площею Ринок. М. Саакашвілі заявив, 
що ніяких законів він не порушив, плянів 
покищо не має і буде чекати у Львові дружину 
та сина, які мають приїхати з пункту пропуску. 

„Рух нових сил Михайла Саакашвілі“ перед-
бачає плян порятунку України за 70 днів (п’ять 
сесійних тижнів після дострокових виборів), 
впродож яких буде схвалена реформа полі-
тичної системи, прийнято закони про імпіч-
мент президента, зняття депутатської недо-
торканости, запровадження процедури від-
кликання депутатів, вибори народних депута-
тів. Буде заборонено олігархам володіти теле-
каналами, створено антикорупційні суди, ска-
совано застави для корупціонерів, пом’якшено 
покарання в обмін на повернення активів та 
викриття спільників, заборонено прокуратурі, 
Службі безпеки та поліції тиснути на підпри-
ємців, створено фінансову поліцію, розпуще-
но обласні та районні державні адміністрації, 
ліквідовано корумповані контролюючі орга-
ни, повністю оновлено штат високопосадов-
ців, підвищено платню державним службов-

цям, ліквідовано монополії в електроенерґе-
тиці, нафтогазовій сфері, транспортній систе-
мі, житловому господарстві, скасовано подат-
кові пільги для олігархів, законодавчо визнано 
окупованими територіями області Донбасу та 
заборонено торговлю з ними, замінено постра-
дянський генералітет на освічених командирів, 
що проявили себе у війні, ліквідовано „Укро-
боронпром” та прийнято нову програму озбро-
єнь. Передбачено реформи в інфраструктурі, 
охороні здоров’я, освіті.

Конфлікт між П. Порошенком та М. Саакаш-
вілі призвів також до появи нових громадських 
угруповань на підтримку невигідного для вла-
ди реформатора. В інтернеті діє громадська 
група „Михайло Саакашвілі – наш провідник“, 
яка розповідає також про реформи, які встиг 
здійснити в Грузії М. Саакашвілі. Підтримка 
реформатора зростає. 

11 вересня Президент П. Порошенко назвав 
злочином незаконний перетин державно-
го кордону України М. Саакашвілі та групою 
народних депутатів.

Він сказав: „В будь-якій правовій державі 
особа має право оскаржити будь-який норма-
тивний акт в адміністративному суді. В даному 
випадку – у Вищому адміністративному суді. І 
я, як президент, безумовно, виконаю будь-яке 
рішення суду. Не подобається рішення україн-
ських судів – є Европейський суд з прав люди-
ни. Це правова площина. Пройшло вже біль-
ше ніж півтора місяці, ніхто до суду не подавав. 
Замість цього скоєно злочин“. 

Радіо Свобода‚ ВВС‚ „Українська правда“‚ 
„Укрінформ“

(Закінчення зі стор. 1)

Михайло Саакашвілі...

НОВІ ВИДАННЯ                                                                                                                               

Україна відкриває Остапа Луцького 
„Муза і чин Остапа Луцького“. 

Упорядники Василь Деревінський, 
Данило Ільницький, Петро Ляшке-
вич, Надія Мориквас. Київ. „Смолос-
кип“. 2016. 936 стор. 

Олег Коцарев

Новою книжкою видавництва 
„Смолоскип“ став том „Муза і чин 
Остапа Луцького“, впорядкований 
колективом авторів, до якого ввій-
шли Василь Деревінський, Дани-
ло Ільницький, Надія Мориквас і 
Петро Ляшкевич. Уже відбули-
ся презентації книги у Бучачі, Тер-
нополі, Львові, Івано-Франківську, 
Чернівцях, на Книжковому Арсе-
налі у Києві. Вона здобула добрий 
розголос. І це чудово, адже постать 
О. Луцького залишається далеко не 
найвідомішою серед українських 
читачів.

 До історії літератури він увій-
шов як ключовий „молодомузівець“, 
один з опонентів Івана Франка. 
До політичної історії – як україн-
ський депутат у польському Сеймі, 

ад’ютант Василя Вишиваного (Віль-
гельма Габсбурґа). До громадської – 
як помітний організатор коопера-
тивного руху на Галичині. Тож і не 
дивно, що книга має аж 936 сторі-
нок.

Матеріяли цієї книжки можна 
поділити на два типи – автентичні 
документи О. Луцького та інформа-
ція про нього вже з сьогоднішньої 
перспективи, підготовлена упоряд-
никами. 

Перше місце все-таки потрібно 
віддати поетичним творам, бо ж 
саме з ними О. Луцький опинив-
ся серед фундаторів раннього укра-
їнського модернізму. Тут представ-
лено пародії і тексти, за тодішньою 
термінологією, „декадентського 
характеру“. Вони добре передають 
дух раннього українського модер-
нізму початку ХХ ст. А Д. Ільниць-
кий і Богдан Рубчак супроводили їх 
цікавими та розлогими літературоз-
навчими рефлексіями.

З-поміж документів книги вар-
то згадати епістолярну спадщину О. 
Луцького (зокрема, листи до Оль-

ги Кобилянської та І. Франка, лист 
з ув’язнення, до якого він потрапив 
після приєднання західної України 
до СРСР), фотоматеріяли, щоденни-
кові записи часів визвольних зма-
гань, тюремні документи і вже зга-
дані переклади та критичні тексти.

 В. Деревінський описує для 
широкого кола читачів загальне тло 
історико-політичних і культурних 
процесів у Галичині від середини 
ХІХ ст. В інших текстах він також 
характеризує громадську діяльність 
О. Луцького. Адже, відійшовши від 
літератури, він був і серед борців 
за незалежність, і серед діячів коо-
перації. Належав він, зрештою, до 
тих, хто прагнули вжити на користь 
Україні леґальні можливості полі-
тичної діяльности під владою Поль-
щі після того, як вона захопила 
західні землі.

Дослідниці Олександра Салій і 
Н. Мориквас у своїх статтях пред-
ставили заплутані історії взаємин 
О. Луцького з О. Кобилянською 
та І. Франком. Федір Погребеник 
і Андрій Гречанюк дослідили О. 

Луцького як літературного критика. 
А П. Ляшкевич показав концепту-
альні засади творчости, теоретизу-
вань і культуртрегерських практик 
О. Луцького в контексті модернізму.

Книжка „Муза і чин Остапа 
Луцького“ однозначно повинна ста-
ти одним із вузлових видань у сенсі 
осмислення української літератури 
та історії першої половини ХХ ст.

Розповідь про Подєбрадський полк Армії УНР
„Подєбрадський полк Армії УНР”. 

Том 2. Київ. Історичний клюб 
„Холодний Яр”. „Орієнтир”. 2017. 
376 стор. (Серія „Видатні україн-
ці”. Книга 7).

1 серпня видано другий том 
Енциклопедії визвольної бороть-
би „Подєбрадський полк Армії 
УНР”. У ньому вміщено 325 біогра-
фій вояків українських збройних 
формацій першої половини ХХ ст. 
– студентів та випускників Укра-
їнської Господарської Академії в 
Подєбрадах. У книжці подано біо-
графії Українських Січових Стріль-
ців, Богданівського та Гордієнків-
ського полків військ Центральної 

Ради, 1-ої Сірої, 1-ої Синьої, 1-ої 
Запорозької, 2-ої Волинської, 3-ої 
Залізної, 4-ої Київської, 5-ої Хер-
сонської та 1-ої Кулеметної дивізій 
Армії УНР, Української Галицької 
Армії, Вільного Козацтва, повстан-
сько-партизанського руху, Запо-
розької Січі Юхима Божка, Окре-
мого Чорноморського Коша військ 
Директорії, Леґії Українських Наці-
оналістів, УВО, ОУН, Карпатської 
Січі та Дивізії „Галичина”. 

У другому томі енциклопе-
дії можна прочитати біографії не 
тільки українців – кубанців, гали-
чан, буковинців, волиняків, черні-
гівців, слобожанців, наддніпрян-
ців, подільських козаків, тавричан, 

а й чужинців, оборонців україн-
ської волі – німця Вільгельма Лут-
ца, білоруса Уладзіміра Куровсько-
го, єврея Юрія Ліндемана, вірмени-
на Якова Осканова, а також украї-
нізованої польки Харитини (Тіни) 
Пекарчук та українізованої біло-
руски Марини Нестеренко. Вони 
перевтілилися в українок на полях 
битв за свободу нашого народу. 

Один з героїв другого тому 
Євген Маланюк назвав подєбрад-
ську академію „лябораторією, де 
культивувався тип новітнього 
українця”.

Історичний клюб „Холодний Яр”
Київ
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На виставці – графіка та живопис Богдана Божемського
НЮ-ЙОРК. – Український Музей (222 East 

6th St., New York) від 17 вересня цього року 
до 25 лютого 2018 року представляє вистав-
ку „Графіка та живопис Богдана Божемсько-
го. Ретроспектива“, якою віддає шану плідній 
кар’єрі Богдана Божемського (народився 1923 
року у Коломиї). Куратором виставки є Оле-
на Мартинюк, докторський кандидат мисте-
цтвознавства в Університеті Ратґерс. 

Продовж років Б. Божемський розвинув 
декілька характерних для нього стилів, які 
стали органічними частинами його естети-
ки. Ґрунтовна освіта з малюнку та живопи-

су, яку мистець отримав в 
Україні та Америці, дозво-
лила йому вільно оволоді-
ти різноманітними тема-
ми та техніками. Помірко-
ваний модерніст Б. Божем-
ський поєднує декоратив-
ний підхід та чисте маляр-
ство із деякими реалістич-
ними деталями у своїх екс-
пресивних зображеннях 
квітів, гір, дерев’яних цер-
ков та гуцулів, вбраних у 
національний одяг.

Б. Божемський завжди 
приділяв увагу культурі 
рідних Карпат, проте був 
відданий справі збережен-
ня українського культур-
ного спадку в цілому, що 
не є дивним з огляду на 
його навчання з Михай-
лом Осінчуком у Мистецькій Акаде-
мії у Львові під час Другої світової 
війни. 

Мозаїка та візантійський стиль 
були досить поширені в українських 
церквах та справили велике вра-
ження на молодого Б. Божемсько-
го. Вплив цієї стародавньої та вишу-
каної мистецької техніки відчував-
ся у роботах мистця ще довго піс-
ля того, як він перебрався до США 
у 1947 році та закінчив відділ графі-
ки школи Купер Юніон в Ню-Йорку 
в 1951 році.

Виставка включає твори з колек-
ції Українського Музею та Бібліотеки 
в Стемфорді (Конектикат), зі збірки 
мистця та інших приватних збірок, 
а також з постійної колекції Україн-
ського Музею.

Український Музей

Виставку створили 24 мисткині
Георгій Лук’янчук

КИЇВ. – У Національному музеї 
літератури 24 травня-30 червня з 
успіхом пройшла виставка „Дере-
во пізнання (школа петриківсько-
го розпису)“, присвячена знамени-
тій культурній спадщині України – 
петриківському розписові. 

Hазву виставці дало мону-
ментальне панно з трьох частин, 
об’єднаних спільним мотивом 
„Дерева життя“. Центральна час-
тина з 40 фраґментів створюва-
лось декілька місяців учнями хар-
ківської гілки школи петри-
ківського розпису і її вчи-
телем Тамарою Вакуленко 
та київською гілкою школи 
петриківського розпису під 
керівництвом Т. Вакуленко 
та художниці Марини Сар-
кісян. 

Кожен із учасників вико-
нав по два полотна, що є самі 
по собі самодостатніми тво-
рами, а в загальній компози-
ції 40 таких фраґментів скла-
дають єдине монументальне 
панно. За останній навчаль-
ний рік було створено ще дві 
частини (по 18 фраґментів) 
до панно: ліва виконана кия-
нами, а права – харків’янами. 

Крім головного панно на 
виставці експонувалися й 
полотна цьогорічних випус-
кників школи та колишніх 
учнів школи, що вже стали 
самостійними художника-
ми. Також в експозиції були 
представлені 10 полотен і 
самої Т. Вакуленко, вчителя 

та організатора цієї надзвичайно 
цікавої виставки. 

Виставка організована Всеукра-
їнською громадською організаці-
єю „Поступ жінок-мироносиць“ 
(голова   організації Зоя Ружин), 
яка ставить за мету об’єднати 
однодумців, що мешкають в різ-
них куточках України та за її меж-
ами, довкола петриківського роз-
пису, надихнути людей, що хоті-
ли б малювати, дати їм віру в себе 
та показати перспективи їх твор-
чости на прикладах духовного та 
творчого розвитку талантів. 

Робота Тетяни Ярощук. 

Богдан Божемський. „Кіт на столі“ (полотно‚ олія‚ 1957).

Богдан Божемський. „Квіти у вазі“ (полотно‚ 
олія‚ 1965). Богдан Божемський. „Гуцули в церкві“ (полотно‚ олія‚ 1981). 
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ПОДІЇ В УКРАЇНІ                                                                                                                             

Знайшли поховання з Першої світової війни
Тетяна Будар

БЕРЕЖАНИ, Тернопільська 
область. – Біля кам’яного кар’єра 
на горі Лисоня працівники мемо-
ріяльно-пошукового комунально-
го підприємства Львівської облас-
ної ради „Доля“ і представники 
Охоронної археологічної служ-
би України виявили масове захо-
ронення вояків Першої світової 
війни. У чотирьох могилах під час 
розкопок, що проводились, почи-
наючи з 29 серпня, знайшли остан-
ки понад 60 вояків австрійської, 
німецької та російської армій. 

П р а ц і в н и к и  п і д п ри є мс т в а 
„Доля“ Володимир Харчук, Остап 
Козак, Ярослав Дупелич, Михай-
ло Возняк, Валерій Білик зі Льво-
ва доклали багато зусиль, щоб не 

залишились у землі останки чоло-
віків, які проливали в боях кров 
на Лисоні 101 рік тому, у серпні-
вересні 1916 року. На думку істо-
риків, тіла були закопані в рові 
для тимчасового захоронення та 
їм довелося пролежати понад 100 
років. 

31 серпня з пошуковцями спіл-
кувався голова районної адміні-
страції Володимир Петровський, 
який розповів про воєнні події 
на Лисоні, запеклі бої між росій-
ською армією та австро-угорсько-
німецькими військами з іншого. 

Після завершення ексгумації 
останки плянують з військовими 
почестями перепоховати на ста-
рому цвинтарі у Бережанах, біля 
Меморіялу полеглих у Першій сві-
товій війні. 

Таборували діти Полтавщини 
Валентина Шемчук

І В О Н Ч Е Н Ц І ,  П о л т а в с ь к а 
область. – 17-23 липня 40 учнів 
шкіл Полтавщини зібрала патрі-
отична виставка просто неба Літ-
ня денна школа-табір „Відкрий 
себе!“, яку організував в селищі з 
благословення Архиєпископа Хар-
ківського і Полтавського Україн-
ської Автокефальної Православної 
Церкви Афанасія настоятель Свя-
то-Михайлівської парафії о. Олек-
сандер Горай спільно з освітянами 
й батьками. 

Майстер-кляси провели май-
стри народного мистецтва Укра-
їни витинанкар Дмитро Король 

та художник-ботанічний ілюстра-
тор Вікторія П’ятько. У минуле й 
сьогодення Полтави повела дітей 
голова Полтавського православ-
ного сестрицтва св. княгині Ольги 
Валентина Шемчук. Вони побували 
в садибі Івана Котляревського.  

Обласна організація Національ-
ної спілки письменників Украї-
ни передала юним полтавцям кни-
ги    місцевих авторів.  Незалеж-
не громадське об’єднання „Сус-
пільний проєкт Еколтава“ показа-
ло фільми про збереження довкіл-
ля. Щовечора день завершувався 
сімейним колом біля вогнища. Усі 
співали з о. Олександром і матін-
кою Олександрою Гораями. 

Зустрілися дві історії визвольних змагань
Олександер Вівчарик

С М І Л А ,  Ч е р к а с ь -
ка область. – 22 серп-
ня в Смілі зустріли-
ся колишня станична 
ОУН з Тернопільщини 
Марія Вівчарик (псевдо 
„Скеля”) і доброволець 
Михайло Димитрів, який 
воює на сході України в 
Авдіївській промисловій 
зоні (позивний „Гайда-
мака”). Захисник Укра-
їни дізнався про вете-
рана ОУН з соціяльних 
мереж. 

21 липня М. Вівчарик 
виповнилося 92 роки, 
але вона веде активне громадське 
життя, відвідує всі патріотичні 
заходи в місті, постійно допомагає 
воїнам на сході України. 

М. Димитрів пішов на війну 
добровольцем від самого початку 
російської аґресії. Грошей за служ-
бу не отримує. Його донька, семи-
річна Оля, росте такою ж патріот-
кою, як і він. В інтернеті набув роз-
голосу відеоролик, на якому вона 
читала вірші Тараса Шевченка. Роз-
чулені однополчани навіть відпра-
вили М. Димитрова у відпустку, 
щоб він оздоровив на морі дитину. 
Ще й грошима скинулися на таку 
справу.

Опорний пункт М. Димитріва у 
промисловій зоні Авдіївки – най-
ближчий до ворога. Він міномет-
ник, ще й дуже вправний. До війни 
був інженером. Пункт має назву 
„Холодний Яр“. Над ним і прапор 

холодноярців розвівається. А М. 
Вівчарик виростала на книзі Юрія 
Горліс-Горського „Холодний Яр”. 
Коли Димитрів дізнався про неї, то 
попросив капеляна і водночас про-
тоєрея храму Різдва Івана Хрес-
тителя Української Автокефаль-
ної Православної Церкви Михайла 
Шевчука організувати зустріч під 
час відпустки. 

Капелян в Авдіївці давно свій. 
Він допомагає воїнам як священик 
і водночас привозить продукти, які 
збирають парафіяни його храму. В 
опорному пункті він допоміг обла-
штувати капличку.

Саме о. Михайло радо привів 
М. Димитріва до оселі М. Вівча-
рик. Отак і зустрілися дві історії 
визвольних змагань за волю Украї-
ни. Спільний дух єднає покоління, 
і це значить, що український народ 
ніколи не здолати.

Розкопки на горі Лисоня. (Фото: Тетяна Будар)

Учасники школи-табору „Відкрий себе!“.

М а р і я  В і в ч а р ик  з у с тр і л а  М и х а й л а 
Димитріва. (Фото: Олександер Вівчарик)

Створили безпілотник для війська
Олександер Костирко

ЧЕРКАСИ. – Безпілотний літальний апарат „Маргарита“, на 
який добровольці збирали гроші понад рік, випробували 20 
липня. Коштує він 173 тис. грн. Після випробування його від-
правлять воїнам на передову лінію війни. Безпілотний комп-
лекс розробили та зібрали черкаські та київські умільці. 

Один з них нині працює над дисертацією в аспірантурі з 
систем управління. Він розповів, що в цій розробці є новий 
принцип роботи літального апарату з керування та систем 
протидії електронній боротьбі. На випробування „Маргари-
ти“ прийшов голова громадської організації „Наш батальйон“ 
В’ячеслав Скічко. 

Добровольці розпочали збір фондів на наступний проєкт 
„Тарас“. Він так названий на честь молодого науковця, який 
передчасно загинув.

В’ячеслав Скічко (зліва) та один з розробників на випробуванні безпілотного 
апарату. (Фото: Олександер Костирко)
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•Туристичні послуги: авіяквитки і візи в Україну та інші країни 

• Грошові перекази у всі країни світу • Українські та европейські
компакт-диски • Українські сувеніри та хустки

•Телефонні картки: 80 хвилин розмови за 5 дол.

1062G Dnipro na 1/12 stor.

ПАЧКИ, АВТОМОБІЛІ

ТА КОНТЕЙНЕРИ

В УКРАЇНУ

ROSELLE, NJ
645 W. 1st Ave.
Tel.: (908) 241-2190

(888) 336-4776

CLIFTON, NJ

565 Clifton Ave

Tеl.: (973) 916-1543

PHILADELPHIA, PA
1916 Welsh Rd., Unit 3
Tel.: (215) 969-4986 

(215) 728-6040

DNIPRO LLC.

Tel.: 480-207-7070 
e-mail: eugenemaria1968@gmail.com

ЕвгЕн 
Осціславський

2-ий  Заступник президента 
Ліцензований Продавець

Страхування Життя
Ukrainian National Assn., Inc.

5 Stable Lane, Flemington, NJ 08822
Tel/ Fax:  908-7822-5451

e-mail: eugenemaria@comcast.net

ЕВГЕН 
ОСЦІСЛАВСЬКИЙ

2-ий Заступник президента
Ліцензований продавець

страхування життя
Ukrainian National Assn., Inc.

Праця
Потрібно домашню робітницю, 
вдову або самітню жінку, із досві-
дом і машиною. За дальшимми 
інформаціями дзвоніть:

604-945-9338

Родина з України буде вдячна за 
інформацію про Кущаківського 
Петра Антоновича уродженого у 
1909 році у селі Поріччя (Мальо-
ванка) коло Городка на Львівщині в 
Україні. kozakihor58@gmail.com

МАРІЯ ДРИЧ
Ліцензований Продавець

Страхування Життя

МАRІA DRICH
Licensed Life Insurance Agent 

  Ukrainian National Assn., Inc.

2200 Route 10, Parsippany, NJ 07054
Tel.: 973-292-9800 ext. 3011

e-mail: mdrich@unamember.com

2200 Route 10 West, Suite 109
Parsippany, NJ 07054

(973) 538-3888 • Fax: (973)538-3899

e-mail: roxolanaltd@roxolana.com
web: www.roxolana.com

МОРЕМ • АВІА
Вага від 10 до 150 фунтів *

• Пересилайте пакунки до нас через UPS.

• Додаткова знижка для організацій.

• Користуючись нашими ARS наліпками.

• Для замовлення наліпок, для підбору 
пакунків телефонуйте: (973) 538-3888.

• Пакунки до Росії, Латвії, Литви, Естонії,  

Білорусі, Молдови, Казахстану, Грузії, 

• Вірменії, Польщі, Чехії і Словаччини.

• Готові продуктові пакунки з каталога.

• Медикаменти на замовлення до України.

• У нас можна замовити авіаквитки на будь-які 
авіакомпанії до більшости европейських країн.

• Візові послуги до України (без запрошення).
• Зустрічаємо і відвозимо на летовище.
• Пашпортні послуги. Обмінюємо старі

пашпорти на нові українські.

ПЕРЕСИЛАЄМО ГРОШІ В УКРАЇНУ:
 $100 - $7 $500 - $12 $900 - $20
 $200 - $10 $600 - $15 $1000 - $20
 $300 - $12 $700 - $17 $1500 - $37.50 
 $400 - $12 $800 - $17 $2000 - $50
   Маємо ліцензію на пересилку долярів.
   Також пересилаємо в інші країни.

* Додаткова оплата за доставу.
Існують певні обмеження. 

1-888-PAKUNOK  (725-8665)

ПА К УНКИ  В  У КРАЇНУ

ЗАМОВ ЛЯЙТЕ

INTERNATIONAL TR ADE, LTD

Tr avel

                               Money                                                          Service

Харчовий пакунок „Родинний“ з каталога
вміст пакункa: 

борошно - 20 ф., гречка - 10 ф.,
олія - 1 ґальон, тушонка - 3 ф., салямі - 3 

ф., родзинки - 3 ф., дріжджі - 1 ф.,
кава мелена - 2 ф., шоколяд - 2 плитки.

Ціна $99 за 51 ф.

United Ukrainian American Relief Committee, Inc. (UUARC) has sent 
$10,000.00 in humanitarian aid to Protection of the Mother of God UCC 
(Pokrova) in Houston, Texas, to help Ukrainian Americans in dire need due to 
the destruction caused by Hurricane Harvey. Please join us and donate funds 
to help ease the hardships suff ered by the victims of this natural disaster. 

You may donate to the Protection of the Mother of God Ukrainian Catholic 
Church or the Ukrainian American Cultural Club of Houston directly, on 
the websites below:

www.pokrova.org   or   www.uacch.net

or you may send your checks to UUARC, marked 
‘Harvey’, and we will forward the entire donated 
funds to them.

United Ukrainian American Relief Committee (ZUADK)
1206 Cottman Ave.,  Philadelphia, PA  19111
www.uuarc.org

вами п’єси Івана Франка „Укра-
дене щастя“ (режисер Іван Урив-
ський). 

Вершиною фестивалю стала 
вистава „Три товариші“ Націо-
нального театру ім. Івана Фран-
ка (режисер Юрій Одинокий), у 
якій одну з головних ролей зіграв 
Є. Нищук. Вічні теми дружби і 
кохання мають особливий трагіч-
ний відтінок у післявоєнний час 
і так само несуть свої, для декого 
цілком конкретні асоціяції у краї-
ні, де фактично триває війна.

Музичну частину фестивалю 
склали опера „Iyov“ у постановці 
Влада Троїцького (композитори 
Роман Григорів та Ілля Разумей-
ко), а Київський „PostPlayТеатр“ 
показав виставу „Чорний сніг“ 
Дена та Яни Гуменних, яку гля-
дачі відверто не сприйняли, що 
викликало аґресивне звертання 
до глядачів виконавиці фіналь-
ної хореографічної композиції. 
Під час концерту ансамблю „Sed 
contra transparentz“ глядачі від-
верто виходили із залі філяр-
монії. Директор музичної шко-
ли міста Валентина Ревенко про-
коментувала це так: „Нам важ-
ко розлучитися з налаштуван-
ням на мельодизм, звичність гар-
монійних обертонів та сталість 
сприйняття ансамблевої гри. А 

тут інша музика, сучасна, яку не 
сприймає і частина музикантів-
професіоналів“. 

Але с у часн у м у зик у групи 
„Даха-Браха“, яка супроводжу-
вала показ фільму „Земля“ Олек-
сандра Довженка‚ було сприйня-
то просто на одному подиху. Це 
був ще один майданчик фести-
валю – кінотеатр під відкритим 
небом, який обладнали напере-
додні цієї мистецької події. Пози-
тивно був сприйнятий і виступ 
„Київ модерн балету“ під керів-
ництвом Раду Поклітару. Твор-
чий директор фестивалю Сергій 
Проскурня пояснив журналістам, 
що програма фестивалю складена 
так, аби дати уявлення про сучас-
ні тенденції українського мисте-
цтва та культури.

Два концерти відбулись на цен-
тральній площі міста – Героїв 
Майдану. Виступили Арсен Мір-
зоян, „Жадан та Собаки“, „Кри-
хітка“, Катя Чілі, „Без обмежень“, 
„Друга ріка“,  „Kozak System“, 
„TaRuta“,  „Famil ia  Perkalaba“, 
„Navkolo kola“ та інші. Це був трі-
юмф української сучасної рок і 
поп-музики. 

Н а  п і д с у м к о в і й  п р е с -
конференції народний депутат 
Олександер Горбунов зауважив, 
що містові необхідний великий 
амфітеатр, адже цього року місць 
не вистачало навіть мешканцям 
міста, не кажучи про гостей, які 
могли б приїхати на фестиваль.

(Закінчення зі стор. 11)

Театри України...

Зійшлися для примирення
Євген Цимбалюк

ЯНОВА ДОЛИНА, Рівненська 
область. – У Яновій Долині поляки 
та українці 8 липня провели спіль-
ну молитву пам’яті та примирення. 

На  місці  спа леної  у  1943 
році Янової Долини височить 

пам’ятний хрест, біля якого від-
служили Літургію 20 священиків – 
католиків та православних. 

Були Посол Польщі в  Украї-
ні Яцек Жур‚ представники влади 
та громадськості. У Яновій Долині 
1943 року в кривавій різні загинуло 
600 поляків та вісім українців. 

Під час Служби Божої у Яновій Долині. (Фото: Євген Цимбалюк)

LAW OFFICES OF 
ZENON B. MASNYJ, ESQ.___________________
In the East Village since 1983

Serious personal injury, real estate 
for personal and business use, 

representation of small and mid-size 
businesses, securities arbitration, 

divorce, wills and probate.

(By Appointment Only)

140 Second Avenue
New York, NY 10003

212-477-3002
zbmasnyj@verizon.net

If 212-477-3002 landline not 
working, please call 201-247-2413
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ПЕТРО ЯРЕМА
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК

Займається похоронами
в BRONX, BROOKLYN,
NEW YORK і околицях

ДАНИЛО БУЗЕТА – директор
Родина ДМИТРИК

Peter Jarema Funeral Home, Inc.
129 EAST 7th STREET

NEW YORK, N. Y. 10009

(212) 674-2568

LYTWYN & LYTWYN
UKRAINIAN FUNERAL DIRECTORS

� eodore M. Lytwyn, Manager
NJ Lic. No. 3212

AIR CONDITIONED ROOMS
Обслуга ЩИРА і СЕРДЕЧНА

Our services are available 
anywhere in New Jersey.

Також займаємося похоронами 
на цвинтарі в С. Бавнд Бруку 

і перенесенням тлінних останків 
з різних країн світу.

UNION FUNERAL HOME
1600 Stuyvesant Ave (corner of Stanley Terr.)

UNION, NJ 07083
908-964-4222 • 973-375-5555
www.unionfuneralhome.com

PO Box 746, Chester, NY 10918

П. Порошенко повинен звернутися 
до народу з запевненням‚ що він не 
буде кандидувати на другу каден-
цію.

Передбачаємо‚ що багато хто в 
Україні‚ якщо не більшість‚ заре-
аґують на заяву М. Добкіна саме 
готовністю підтримати П. Поро-
шенка. Бо цей М. Добкін – одне з 
огидних втілень україножерства 
в Україні‚ він був відвертим воро-
гом Евромайдану‚ збирав гроші на 
відновлення пам’ятника Леніно-
ві в Києві‚ виклично носив сороч-
ку з написом „Беркут“‚ був ініці-
ятором з’їзду сепаратистів у Хар-
кові 26 лютого 2014 року. І лише в 
липні цього року Генеральна про-
куратура України спромоглася на 
арешт цього виродка – й то не за 
його багаторічну і нахабно відвер-
ту антиукраїнську активність‚ а за 
шахрайський продаж земельних 
ділянок в Харкові.

Тим часом на конті Президен-
та П. Порошенка – неспростов-
ні досягнення в зовнішній полі-
тиці‚ що в наші ґльобалізаційні 
часи є дуже важливим. Досить зга-
дати Угоду про асоціяцію з Евро-
пейським Союзом‚ безвізовий 
режим з ЕС‚ взагалі тісні контак-
ти з західнім світом і досить плід-
не представлення в ньому націо-
нальних інтересів України. Це‚ а 
також роля головнокомандуючо-
го в часи російської аґресії – все це 
дає П. Порошенкові шанс вигляда-
ти в очах українського суспільства 
покищо незамінною постаттю.

Враження впевненої в собі 
людини П. Порошенко справляв‚ 
виступаючи у Верховній Раді 7 
вересня – попри те‚ що жодних 
нових зусиль суспільство не почу-
ло. Президент повторив‚ що Мін-
ські угоди не мають альтернати-
ви‚ бо проблема Донбасу може 
розв’язатися виключно диплома-
тичними зусиллями‚ однак‚ Укра-
їна має бути готова до нової фази 
російської аґресії. А тому про 
позачергові вибори ніхто в Україні 
не сміє думати.

Незручне для президента запи-
тання – а ним сповнена вся сус-
пільна атмосфера – полягає у тому‚ 
в якій мірі він винний у внутріш-

ніх хибах українського політику-
му‚ зокрема – у вкрай низькому 
коефіцієнті корисної дії Верховної 
Ради. На жаль‚ український парля-
ментаризм дуже тяжко доросліє. 
Обставини і в країні‚ і поза нею – 
дуже складні‚ тривожні‚ за таких 
обставин суспільство не мало б 
сумніватися в існуванні дієвої 
депутатської коаліції‚ котра бере 
на себе відповідальність за вико-
навчу владу в країні. А насправ-
ді виглядає‚ що коаліції‚ може‚ й 
нема‚ тільки в цьому не хочуть 
зізнатися. На нинішній день Вер-
ховна Рада налічує 422 депутати. 
Потрібна для ухвалення законо-
проєктів кількість голосів – 226. 
Їх фактично нема‚ бо дві фракції – 
„Народний фронт“ і „Бльок Петра 
Порошенка“ – це разом тільки 221 
голос. А на порядку денному ж – 
життєво необхідні реформи: пен-
сійна‚ медична‚ судова‚ освітня.

Саме з Верховної Ради походять 
неґативістські настрої‚ атмосфе-
ра розчарування у діях виконавчої 
влади‚ а відтак стають вже й неми-
нучими явні і тайні переговори 
про майбутні політично-партійні 
союзи і коаліції.

29 серпня у програмі телеканалу 
„112.ua“ Дмитро Ґордон‚ який вва-
жається ледве чи не найпоінфор-
мованішим журналістом в Украї-
ні‚ повідомив про таємні перего-
вори між Ю. Тимошенко і тепе-
рішнім Міністром вну трішніх 
справ Арсеном Аваковом. Нібито з 
таким прицілом: вона – майбутній 
президент України‚ він – прем’єр-
міністер.

Також побігла чутка про спіль-
ний політичний проєкт‚ що його 
мають намір створити нинішній 
Секретар Національної ради без-
пеки і оборони Олександер Турчи-
нов і Генеральний прокурор Юрій 
Луценко.

Очевидно‚ не залишаться безді-
яльнимми і члени „Демократично-
го альянсу“ і прихильники створе-
ного Михайлом Саакашілі „Руху 
нових сил“ та „Штабу спільних 
дій“ – попри те і всупереч тому‚ що 
сам М. Саакашвілі позбавлений 
українського громадянства.

Словом‚ схоже на те‚ що орієн-
товані на наступні вибори перего-
вори і торги усіх з усіма й складуть 
головну тенденцію цього політич-
ного сезону.

(Закінчення зі стор. 1)

Чого чекати...
Ділимося сумною вісткою, що 

31 серпня 2017 року у Савт-Оренджі, 
Ню-Джерзі, після двох років боротьби 

з аміотропною боковою склерозою, 
відійшов у вічність, проживши 66 років,  

св. п. Мирон Мартинець
син св.п.  Мирослава Мартинця, 

внук св. п. Тетяни Мотики. 
Мирон народився в Мюнхені, Німеччина, 

29 березня 1951 року. До США прибув маленькою дитиною та ви-
ростав в Рочестері, Ню-Йорк. Вищу освіту здобув в Корнел Універ-
ситеті, а диплом юриста отримав в Сиракюзському Університеті. Ве-
ликою частиною його юридичної кар’єри була праця у фірмі Kramer, 
Martynetz, and Verbesey в Мангетені. Останніх десять років свого 
життя (поки хвороба змусила залишити практику) він служив як за-
ступник головного адвоката штату Ню-Йорк до справ скарг в 11-ій 
Судовій Окрузі Ню-Йорку. Це була улюблена частина Його кар’єри. 

Кожен, хто коли-небудь зустрічав Мирона, любив його. У нього за-
вжди була усмішка та доброзичливе слово. Він бачив тільки добро у 
людей, а кожний, хто його пізнав, відходив щасливішим. Він був само-
відданим, скромним і щирим, завжди думав про інших. Повний жит-
тя, захоплювався усіма видами спорту, а найбільше  любив навчати 
своїх (та інших) дітей про бейсбол, копаний м’яч, відбиванку тощо. 
Грав у теніс кожного тижня до часу, коли хвороба відібрала йому цю 
можливість. Часто згадував, що в дитинстві бейсбол допоміг йому 
пізнати Америку. Любив бейсбол, особливо Метс, все своє життя. 
Щороку з нетерпінням чекав на баскетбольний сезон та слідкував за 
Помаранчевою командою Сиракюзського Університету. За всі роки 
своєї хвороби він ніколи не скаржився, завжди була посмішка на 
його обличчі. 

Мирон був люблячим сином, братом, чоловіком і батьком, гордим 
з своєї української спадщини. Залишив у смутку дружину Mary-Ellen 
Skenyon, котру пізнав в юридичній школі, четверо дітей – Данила (у 
Ню-Йорку), Тетяну (в Камілусі, Н.Й.), Маркіяна і Олександра (в Савт-
Оренджі), маму Іванну Мартинець (в Норт-Порті, Фла.), сестру  Алек-
сандру Мартинець (в Овкленді, Кал.)  

Родина висловлює вдячність Фондові ALS Ню-Йорку за допомо-
гу та підтримку протягом останніх двох важких років та Barnabas 
Hospice and Palliative Care за їхню допомогу в останні болісні дні. По-
жертви пам’ять св. п. Мирона можна складати на ці чудові організації.  

Вічна Йому пам’ять!

У глибокому смутку та з болем в серці залишилися:

дружина  Марта
дочки  Зеня і Леся
внук  Северин
брат  Нестор з дружиною Лідою

родина в США, Канаді й Україні.

Вічна Йому пам’ять!

Ділимося сумною вісткою, що 24 серпня 2017 року, 
проживши 71 літ,  відійшов у вічність наш 

найдорожчий Чоловік, Тато, Дзядзьо і Брат

cв. п. 
Аскольд Роман Татарський

„Кука“

ПОХОРОННІ ВІДПРАВИ відбулися 12 вересня 2017 року в церкві 
св. Василія Великого, Ляшін, Квебек, Канада.

У глибокому смутку залишилися: 
син  - OЛЕКСАНДЕР з синами Андрієм і Еріком
дочка        - МАРТА з дочкою Мартoю Ліною
шваґер   - СТЕПАН ОЛІЙНИК
та ближча і дальша родина в Україні і діяспорі.

Вічна Їй пам’ять!

У глибокому  смутку повідомляємо, що
 4 вересня 2017 року на 92-му році життя 
після короткої недуги упокоїлася в Бозі

св. п. 

НАДІЯ ОЛІЙНИК
з дому ХМАРА

професійна бібліотекарка 
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MAIN OFFICE: 108 SECOND AVENUE   NEW YORK, NY 10003 
Tel:  212 473-7310    Fax:  212 473-3251 

 
E-mail:  Info@selfrelianceny.org; Website:  www.selfrelianceny.org 

Outside NYC call toll free: 1-888- SELFREL 
 

Conveniently located branches: 
 

KERHONKSON:  6329 Route  209 Kerhonkson, NY 12446   Tel: 845 626-2938; Fax:  845 626-8636 

UNIONDALE:  226 Uniondale Avenue Uniondale, NY 11553   Tel:  516 565-2393; Fax:  516 565-2097 

ASTORIA:  32-01 31ST Avenue Astoria, NY 11106 Tel:  718 626-0506; Fax:  718 626-0458 

LINDENHURST:  225 N 4th Street Lindenhurst, NY 11757 Tel:  631 867-5990; Fax:  631 867-5989 

 

                                                       SRNYFCU NMLS# 699320                                                                               

 
 
 
*New cars – up to 85% of Purchase Price, $50,000.00 maximum per loan. 


